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１．アンケート調査概要 
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１．アンケート調査概要 

1-1.調査概要  

（1）目 的 

本アンケート調査は，今後の福山市の景観計画案の作成に資するものとし，景観に関す

る市民意識及び全市を対象とした網羅的な景観資源に関する意識を把握することを目的と

して行った。 

 

（2）調査方法 

 郵送によるアンケート調査票の配布・回収 

 

（3）実施時期 

発  送：2009 年（平成 21 年）2月 20 日(金) 

回答期限：2009 年（平成 21 年）3月 2 日(月) 

※ 2009 年（平成 21 年）3 月 26 日到着分までを集計 

 

 

（4）調査対象者(抽出方法) 

市内在住の 15 歳以上の方を無作為に抽出 

 

（5）調査規模 

調査票発送数：3,000 通 

回  収  数：1,087 通（回収率 36.2%） 
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1-2.調査票 

 アンケート調査票における各設問の設定目的を次の表に示す。またアンケート依頼文及

び調査票を次ページ以降に示す。 

 

表 景観計画策定 アンケート設問項目の設定目的について 

設 問 内 容 設定目的 

問１～４ 回答者の属性（性

別，年齢，居住地，

居住年数） 

・回答者の属性を把握し，各設問との属性別のクロス集計･

分析を行う。 

問５ 身近にある景観資

源 

・地域における景観資源，景観特性を抽出する。 

・属性でのクロス集計により，特徴的な傾向を把握し，地

域別の目標や景観形成方針等に反映する。 

問６ 身近にある景観阻

害要素 

・地域における景観上の課題（対策が必要な候補）を抽出

する。 

・属性でのクロス集計により，地域別の方針を検討する基

礎資料とする。 

問７ 本市の景観の魅力

の有無 

・景観計画策定の必要性を裏付けるために必要。 

・事後評価に当たっての指標として定量的に把握。 

問８ 特徴的な景観につ

いて 

・本市を印象付ける特徴的な景観を抽出し，景観形成にお

ける基本理念等に反映する。 

問９ 景観資源の抽出

（眺望景観） 

・景観形成の方針を検討するための基礎資料とする。 

・地域別の目標と方針への反映を想定。 

問 10 景観資源の抽出

（情景） 

・景観形成の方針を検討するための基礎資料とする。 

・地域別の目標と方針への反映を想定。 

問 11 特に景観形成の取

組が必要な地区の

抽出 

・景観形成の方針（行為制限基準等）を検討する基礎資料

とする。 

・重点地区の候補とし，具体的景観施策の検討資料とする。

問12～13 景観資源（建築

物・工作物・樹木・

公共施設）の抽出 

・景観形成の方針を検討するための基礎資料とする。 

・景観重要建造物の指定方針や景観重要樹木の指定方針の

基礎資料とする。 

・景観重要公共施設の整備方針の基礎資料とする。 

問 14 景観形成への関心 ・景観形成を進めていく前提として，市民の景観に対する

意識や関心の度合いを把握しておく必要がある。 

問 15 行政が重点的に行

うべき取組 

・施策間の優先順位の参考とする。 

・地域別等のクロス集計により，地域別の整備方針に反映

する。 

問 16 景観形成への取組

意向 

・景観施策に対する市民の理解度や指示の状況を把握する

ことにより，推進方策の検討や啓発活動の参考とする。
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福山市の景観に関する市民アンケートについて 
 

市民の皆様には，日ごろから市政にご理解とご協力をいただき，誠にありがとうございます。 

現在，福山市では，良好な景観を守り，創り，育てるため，景観形成に関する基本的な方針と

なる景観計画の策定に取り組んでいます。 

つきましては，この計画の策定に当たり，身近にある景観資源や福山市の特徴的な景観などに

ついて，市民の皆様のご意見をうかがい，計画づくりに反映して参りたいと考えております。 

調査の趣旨をご理解いただきまして，アンケート調査にご協力いただきますよう，よろしくお

願いいたします。 

 

２００９年（平成２１年）２月 

                    福山市長  羽 田  皓 

 

■ アンケート調査の対象者 

 福山市内に住民登録されている方を対象とし，15 歳以上の方の中から 3,000 人を無作為

に抽出し，アンケート調査をお願いしています。 

 

■ アンケートの利用について 

 このアンケート調査は統計的な処理が目的であり，無記名式ですので個人が特定されるこ

とはありません。また，調査の目的以外には一切使用いたしません。 

 

■ 記入に当たってのお願い 

 このアンケート調査は，原則として調査票を受け取られたご本人が回答してください。ご

本人が調査票へ記入することが困難な場合には，ご家族の方などにより回答のご協力をお願

いいたします。 

回答は調査票に直接ご記入ください。回答を選択するものは，当てはまる番号を○で囲み，

回答を書き込むものは枠の中に具体的な内容を記入してください。なお，「その他」に当ては

まるときは，なるべく具体的な内容を（ ）内に記入してください。 

 

■ 返信方法について 

 回答が困難な調査項目については空欄でも結構ですので，回答いただいた調査票は，2009

年(平成 21 年)３月２日(月)までに，同封の返信用封筒に入れて，郵便により返送してくださ

い（切手は不要です）。また，返信用封筒やアンケート調査票にお名前，ご住所などを記入す

る必要はありません。 

 

お問い合わせ先 

福山市 建設局 都市部 都市計画課（担当者：谷口，渡邊） 

 〒720-8501 福山市東桜町 3 番 5 号 

TEL：084-928-1092  FAX：084-928-1735 

ﾒｰﾙ：ftoshi＠city.fukuyama.hiroshima.jp 

（アンケートの発送及び集計作業はコンサルタントに業務委託しています。） 
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福山市の景観に関する市民アンケート 

 

【 調 査 票 】 
 

 

 

 

「景観」とは・・・？ 

  「景観」とは，まちや地域がどのように見えるかということで，「景色，眺め，

風景」のことです。 

「景観」は，地域の歴史，地勢や生態系などの風土，文化や伝統，技術の進歩

や法律等の制度などを基にした人々の暮らしや経済活動など様々な営みから成

り立っており，見る人それぞれの心に現れる景色ともいえます。 

 

これらが 

一体となって 

目に見えてくる 

ものが 

《景観》 

歴史・風土

文化・伝統

人 ・々暮らし

技術・制度



 - 5 - 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

１．１０歳代 ２．２０歳代 ３．３０歳代 ４．４０歳代 

５．５０歳代 ６．６０歳代 ７．７０歳代 ８．８０歳以上 

 

 

     

１．東 ２．城北 ３．城南 ４．鷹取 ５．城東 

６．幸千 ７．済美 ８．向丘 ９．鞆 10．走島 

11．鳳 12．培遠 13．大成館 14．松永 15．精華 

16．中央 17．芦田 18．山野 19．広瀬 20．加茂 

21．駅家 22．誠之 23．城西 24．大門 25．一ツ橋 

26．東朋 27．駅家南 28．内海 29．常金 30．新市中央 

31．千年 32．至誠 33．神辺 34．神辺東 35．神辺西 

36．中学校区不明（福山市      町大字(字)    丁目）※番地は不要です 
 

 

 

 

１．１年未満 ２．１年以上５年未満 ３．５年以上 10 年未満 

４．10 年以上 20 年未満 ５．20 年以上  

 

１．男 ２．女   

はじめに，集計･分析のための資料として，ご自身のことについてお伺いします。

問２．あなたの年齢はどれにあたりますか？ 

 
問３．あなたのお住まいの地域（中学校区）はどちらですか？ 

   中学校区が分からない場合は 36.を選び住所（町名）をご記入ください。 

問４．現在お住まいの地域での居住年数は何年ですか？ 

問１．あなたの性別はどちらですか？ 



 - 6 - 

 

 

 

 

場 所 理由や説明があればご記入願います 

（例）○○公園 

   ○○道路の辺り ・・・ 

（例）みどりが豊かで落ち着く空間だから･･･ 

   開放的で，街並みが整っている･･･ 

  

  

  

 

 

１．空ビル，空家，老朽建物，空地，駐車場など 

２．耕作放棄地や，手入れされていない山林 

３．過度な看板やのぼり，広告表示 

４．周囲と調和しない色や高さ，デザインの建築物 

５．ビルやマンションなど，視界をさえぎる大きな建築物 

６．道路や橋，鉄道などの構造物 

７．道路の渋滞や路上駐車，路上駐輪などの状況 

８．電柱や電線，鉄塔，電波塔など 

９．工場やその周辺 

10．街路樹や公園，緑地などの少なさ 

11．手入れされずに汚れた河川や水路 

12．雑然とした資材置き場や野ざらしの集積物など 

13．その他（                 ） 

あなたがお住まいの地域(中学校区程度)について，お伺いします。 

〈地域の特徴的な景観や，良好な景観の形成を阻害しているものなどを把握するための設問です。〉 

問５．身近（お住まいの中学校区程度）にある景観資源について 

問６．身近（お住まいの中学校区程度）にある景観阻害要素について 

景観には自然的なもの，歴史的なもの，都市的なものなど様々ありますが，あなたの身近（お住

まいの中学校区程度）には，特徴的で良好な景観や，愛着を感じる景観などがありますか？ あ

れば，３箇所以内でご記入ください。 なお，思い当たるものがなければ，白紙のままで結構で

す。 

あなたの身近（お住まいの中学校区程度）には，良好な景観形成の障害となるものや，景観上好

ましくないと感じるものがありますか？ あれば，3 つ以内で選んで，番号に○をしてください。 
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１．大いに思う ２．少し思う       ３．どちらともいえない 

４．あまり思わない ５．まったく思わない  
 

１．古いまち並みや歴史的景観 ２．ビルの集まる都市的景観 

３．みどり豊かで閑静な住宅地景観 ４．商店街などの賑わい景観 

５．神社仏閣とその周辺の緑地景観 ６．公園や広場などの整備された緑地景観 

７．広がりのある農業景観 ８．山林・里山などの森林景観 

９．河川・海岸などの水辺景観 10．幹線道路などの沿道景観 

11. 活力を感じさせる工場景観 12. その他（            ） 

 

 

どこから見た 

（見る場所） 

どんな眺め 

（見る対象） 
理由や説明があればご記入願います

（例） 

○○池の東側のほとり 

○○山の△△△駐車場 

○○町の△△通り 

（例） 

△△山を背景にした××神社 

朝霧がかかった□□□の眺め 

おしゃれで都会的な街並み 

（例） 

山の紅葉と神社が池に映り，･･･ 

×××が神秘的で，･･･ 

建物のデザインが統一されて，･･･ 

   

   

   

福山市全体の景観についてお伺いします。 

  〈本市を印象付ける特徴的な景観や，良好な景観資源を探し出し，景観計画策定の基礎資料にします。 

   また，市民の皆さんの景観に対する思いや，景観形成への参加意欲を把握するための設問です。〉 

問７．福山市の景観の魅力について 

問８．福山市の特徴的な景観について 

福山市全域の中で，印象的で心に残る景観や，眺めのすばらしい場所がありますか？ あれば，

どこから見た（見る場所），どんな眺め（見る対象）かを 3 つ以内でご記入ください。 なお，

思い当たるものがなければ，白紙のままで結構です。 

福山市全体の景観を，魅力的だと思いますか？ あなたの気持ちに近い番号に○をしてくださ

い。 

福山市全域の中で，市を印象付ける景観や特徴的な景観で，将来に残し伝えていきたいものはど

んな景観ですか？代表的なものを３つ以内で選び，○をしてください。 

問９．心に残る景観やすばらしい眺めについて 



 - 8 - 

 

 

心に残る景観 理由や説明があればご記入願います 

（例） ○○祭りのにぎわい，××神社

の御神灯の列，△△寺の梅 など

（例） 毎年訪れたいと思う素敵な景色だから，大好きな絵

に描かれた心に残る景観だから･･･ 

  

  

  

 

 

 

種類 場 所 理由や説明があればご記入願います 

(例) 
○○街道沿いのまち並み，○○

海岸沿いの風景 など 

こころがホッとする街並みだから････，自然を感じられる

場所だから････ 

  

  
自
然
景
観 

  

  

  

歴
史
・
文
化
景
観 

  

  

  

都
会
的
な
景
観   

 

福山市全域の中で，まとまりのある良好な景観を守り，創り，育てることが必要と思う区域（一

定の広さを持った場所）がありますか？ あれば，景観の種類ごとに３つ以内でご記入ください。 

なお，思い当たるものがなければ，白紙のままで結構です。 

 

福山市全域の中で，行事や祭事にまつわるものなど，印象的で心に残る文化的景観があります

か？ あれば，どのような景観かを３つ以内でご記入ください。 なお，思い当たるものがなけ

れば，白紙のままで結構です。 

問１０．行事や祭事等に関係する，心に残る景観について 

問１１．良好な景観を形成すべき区域について 



 - 9 - 

 

   
【公共施設（道路，橋，河川，公園など）】 

公共施設 理由や説明があればご記入願います 

(例) ○○付近の○○道路，○○橋，○

○川，○○公園 など 

夕陽と一体になった景色がすばらしいので････，多くの思

い出がある景色なので････ 

  

  

  

 

【建築物・工作物など】 

建築物・工作物 理由や説明があればご記入願います 

(例) ○○神社，○○住宅，○○館，○

○駅前のモニュメント など 

荘厳な雰囲気が感じられるので････，施設内容とマッチし

た楽しげな景観だから････ 

  

  

  

 

 

 

樹 木 理由や説明があればご記入願います 

(例) ○○神社の○○の木，○○並木

など 

大きくて立派なので････，紅葉がすばらしいので････，周

囲の○○と調和した風景がすばらしいので････ 

  

  

  

福山市全域の中で，良好な景観を形成するために重要と思われる公共施設（道路，河川，公園，海

岸など）や建築物・工作物などがありますか？ あれば，３つ以内でご記入ください。 なお，思

い当たるものがなければ，白紙のままで結構です。 

福山市全域の中で，良好な景観を形成するために重要と思われる樹木がありますか？ あれば，

３つ以内でご記入ください。 なお，思い当たるものがなければ，白紙のままで結構です。 

問１２．景観上重要な公共施設や建築物・工作物などについて 

問１３．景観上重要な樹木について 
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１．大いに関心がある ２．少し関心がある 

４．あまり関心がない ５．まったく関心がない 

３．どちらともいえない 

 

 

１．緑や山林の保全のための規制・誘導  

２．屋外広告物や看板の規制・誘導  

３．建物などの色や形に対する規制・誘導  

４．道路や橋，公園，河川等の公共施設の景観整備  

５．街路樹や公園等公共施設の緑化 

６．電線類の地中化（無電柱化）  

７．景観づくりの指導及びアドバイス  

８．景観に関する広報・啓発活動  

９．道路や公園，河川などの清掃活動  

10．その他（                         ）  
 

 

１．自分の建物の色や形を景観に配慮する 

２．自分の敷地に花や緑を増やすなど景観に配慮する 

３．景観やまちづくりのルールを守る 

４．身近な景観やまちづくりについて話し合いながらルールをつくる 

５．景観やまちづくりに関する講演会・イベントなどに参加する 

６．子どもたちに美しい景観の大切さを教える 

７．道路や公園，河川の清掃活動などに参加する 

８．その他（                         ） 

 

良好な景観を形成するための取組についてお伺いします。 

良好な景観を形成するために，行政はどのような取組を重点的に行うべきだと思いますか？ ３

つ以内で選んで，番号に○をしてください。 

良好な景観を形成するためには，市民の積極的な参加が重要となっています。今後，あなたが取

り組んでもよいと思うものを選んで，番号に○をしてください。 

（いくつでも可） 

問１５．行政の重点的な取組について 

問１６．取組への市民の参加について 

あなたは景観の保全や整備について関心がありますか？ あなたの気持ちに近い番号に○をしてく

ださい。 

問１４．景観への関心について 
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その他，景観などについて，ご意見などがございましたら記入してください。 

 

ご協力ありがとうございました。 

このアンケート用紙については，空欄があっても結構ですので，同封の返信用封筒（切手は不要）

に入れて，３月２日（月）までにお近くのポストに投函してください。 



  

 

 

 

 

２．アンケート結果 
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２．アンケート結果  

2-1.地域区分  

調査結果の分析に当たり，地域特性を把握する必要性から，回答者の属性（居住地の中学

校区）を単位として地域区分を行った。 

地域区分については，総合計画との整合を図り，「中央地域」，「東部地域」，「西部地域」，

「南部地域」，「北部地域」，「北東地域」の 6 つの地域に分けることとし，福山市都市マスター

プランと同様に次のとおり区分し，まとめを行った。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

東 向丘 

城北  鞆 

城南 走島 

鷹取 至誠 

幸千(千田) 千年 

済美 

南部地域 

 37,917 人 

（ 8.2%） 

内海 

中央 芦田 

誠之 山野 

中央地域 

175,353 人 

（37.8%） 

城西 広瀬 

城東 加茂 

鳳 駅家 

培遠 駅家南 

大門 幸千(御幸)

一ツ橋 常金 

東部地域 

 89,976 人 

（19.4%） 

東朋 

北部地域 

 80,524 人 

（17.3%） 

 

新市中央 

大成館 神辺 

松永 神辺東 

西部地域 

 38,138 人 

（ 8.2%） 精華 

北東地域 

 42,239 人 

（ 9.1%） 神辺西 

※区分線は小学校区を示す。 

※人口は 2007 年 10 月末日

住民基本台帳による

(住居表示未決定分を除く)

 

東部地域 
西部地域 

南部地域 

中央地域 

北部地域

北東地域

※アンケート結果の集約について 

・自由記述部分については，代表的な意見を要約し掲載
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2-2.アンケート回収状況  

 

・アンケート調査票は市全域に 3,000 部配布し，1,087 部を回収した（回収率 36.2%）。

・居住地域別の回収率は，北東地域が 37.0%と最も高いが，最も低い西部地域でも 33.3%

であり，一定の有意性を確保※できている。 

・アンケートの回答者の居住地域別割合を見ると，中央地域が全体の 38.1%と最も高く，

次いで東部地域（19.1%），北部地域（14.9%），北東地域（9.4%），南部地域（8.3%），

西部地域（7.7%）である。また，残りの 2.5%の回答者は地域不明である。 

※得られた調査結果が全数調査結果の±10%にある確率が 90%（100 回調査中 90 回その通りとな

る）の精度 

表 アンケート回収状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 アンケート回収状況 

 

36.2%

34.6%

36.5%

33.3%

36.0%

35.6%

37.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

市全域(n=1087)

中央地域(n=414)

東部地域(n=208)

西部地域(n=84)

南部地域(n=90)

北部地域(n=162)

北東地域(n=102)

回収率

回収状況
市全域

(n=1087)
中央地域
(n=414)

東部地域
(n=208)

西部地域
(n=84)

南部地域
(n=90)

北部地域
(n=162)

北東地域
(n=102)

地域不明
(n=27)

配布数 3,000 1,197 570 252 250 455 276 -
回収数 1,087 414 208 84 90 162 102 27
回収率 36.2% 34.6% 36.5% 33.3% 36.0% 35.6% 37.0% -
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表 アンケート回答者の居住地域別割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 アンケート回答者の居住地域別割合 

割合
市全域
(n=1087)

中央地域
(n=414)

東部地域
(n=208)

西部地域
(n=84)

南部地域
(n=90)

北部地域
(n=162)

北東地域
(n=102)

地域不明
(n=27)

回収数 1087 414 208 84 90 162 102 27
割合 100.0% 38.1% 19.1% 7.7% 8.3% 14.9% 9.4% 2.5%

N=987

中央地域(n=414)
38.1%

東部地域(n=208)
19.1%

西部地域(n=84)
7.7%

南部地域(n=90)
8.3%

北部地域(n=162)
14.9%

北東地域(n=102)
9.4%

地域不明(n=27)
2.5%
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2-3.回答者属性  

問１．性別 

 

・性別は，女性 54.9%，男性 45.1%と，女性の割合がやや高いが，大きな偏りはない。

 

表 回答者の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者の性別 

45.1%

47.5%

41.8%

45.2%

47.8%

42.0%

40.2%

54.9%

52.5%

58.2%

54.8%

52.2%

58.0%

59.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全域(n=1083)

中央地域(n=413)

東部地域(n=208)

西部地域(n=84)

南部地域(n=90)

北部地域(n=162)

北東地域(n=102)

男性 女性

（回答数）
市全域

(n=1083)
中央地域
(n=413)

東部地域
(n=208)

西部地域
(n=84)

南部地域
(n=90)

北部地域
(n=162)

北東地域
(n=102)

地域不明
(n=24)

男性 488 196 87 38 43 68 41 15
女性 595 217 121 46 47 94 61 9

合計 1,083 413 208 84 90 162 102 24

（割合）
市全域

(n=1083)
中央地域
(n=413)

東部地域
(n=208)

西部地域
(n=84)

南部地域
(n=90)

北部地域
(n=162)

北東地域
(n=102)

地域不明
(n=24)

男性 45.1% 47.5% 41.8% 45.2% 47.8% 42.0% 40.2% 62.5%
女性 54.9% 52.5% 58.2% 54.8% 52.2% 58.0% 59.8% 37.5%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問２．年齢 

 

・年齢は，「60 歳代」（23.1%）が最も多く，次いで「50 歳代」（18.2%），「70 歳代」

（15.0%）となっており，60 歳代以上で全体の約 43％を占めており，熟年層の回答

が実際の年齢構成と比べ，やや多くなっている。 

・居住地域別では，南部地域でその傾向が強く，６0 歳代以上が半数近くを占めている。

 

表 回答者の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者の年齢 

5.1%

3.4%

8.0%

10.1%

8.3%

6.8%

8.8%

15.2%

10.6%

14.3%

11.2%

12.3%

10.8%

12.8%

15.9%

10.7%

12.4%

8.0%

12.7%

18.2%

15.9%

20.2%

17.9%

19.1%

21.0%

20.6%

23.1%

23.2%

19.7%

20.2%

21.3%

26.5%

27.5%

15.0%

13.8%

15.4%

19.0%

16.9%

15.4%

13.7%

5.3%

6.0%

6.0%3.6%

2.9%

6.2%

5.3%

4.7%

5.6%

8.1% 13.3% 12.4%

2.9%

2.9%

3.7%

10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全域(n=1083)

中央地域(n=414)

東部地域(n=208)

西部地域(n=84)

南部地域(n=89)

北部地域(n=162)

北東地域(n=102)

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

（回答数）
市全域

(n=1083)
中央地域
(n=414)

東部地域
(n=208)

西部地域
(n=84)

南部地域
(n=89)

北部地域
(n=162)

北東地域
(n=102)

地域不明
(n=24)

10歳代 51 21 11 3 3 10 3 0
20歳代 88 33 21 7 5 11 9 2
30歳代 144 63 22 12 10 20 11 6
40歳代 134 53 33 9 11 13 13 2
50歳代 197 66 42 15 17 34 21 2
60歳代 250 96 41 17 19 43 28 6
70歳代 162 57 32 16 15 25 14 3
80歳以上 57 25 6 5 9 6 3 3

合計 1,083 414 208 84 89 162 102 24

（割合）
市全域

(n=1083)
中央地域
(n=414)

東部地域
(n=208)

西部地域
(n=84)

南部地域
(n=89)

北部地域
(n=162)

北東地域
(n=102)

地域不明
(n=24)

10歳代 4.7% 5.1% 5.3% 3.6% 3.4% 6.2% 2.9% 0.0%
20歳代 8.1% 8.0% 10.1% 8.3% 5.6% 6.8% 8.8% 8.3%
30歳代 13.3% 15.2% 10.6% 14.3% 11.2% 12.3% 10.8% 25.0%
40歳代 12.4% 12.8% 15.9% 10.7% 12.4% 8.0% 12.7% 8.3%
50歳代 18.2% 15.9% 20.2% 17.9% 19.1% 21.0% 20.6% 8.3%
60歳代 23.1% 23.2% 19.7% 20.2% 21.3% 26.5% 27.5% 25.0%
70歳代 15.0% 13.8% 15.4% 19.0% 16.9% 15.4% 13.7% 12.5%
80歳以上 5.3% 6.0% 2.9% 6.0% 10.1% 3.7% 2.9% 12.5%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問４．居住年数 

 

・居住年数は，市全域では20年以上（61.3%）が最も多く，10年以上20年未満（17.9%）

との合計で約８割の方が 10 年以上の居住歴となっており，比較的長く居住され，よく

市のことをご存じの方の回答が多い。 

・居住地域別では，特に西部，南部でその傾向が顕著となっている。 

 

表 回答者の居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者の居住年数 

（回答数）
市全域
(n=1081)

中央地域
(n=413)

東部地域
(n=208)

西部地域
(n=84)

南部地域
(n=90)

北部地域
(n=161)

北東地域
(n=101)

地域不明
(n=24)

1年未満 33 13 11 1 2 2 2 2
1年以上5年未満 112 54 27 4 4 14 7 2
5年以上10年未満 80 35 22 3 1 10 5 4
10年以上20年未満 193 79 45 10 16 21 19 3
20年以上 663 232 103 66 67 114 68 13

合計 1,081 413 208 84 90 161 101 24

（割合）
市全域
(n=1081)

中央地域
(n=413)

東部地域
(n=208)

西部地域
(n=84)

南部地域
(n=90)

北部地域
(n=161)

北東地域
(n=101)

地域不明
(n=24)

1年未満 3.1% 3.1% 5.3% 1.2% 2.2% 1.2% 2.0% 8.3%
1年以上5年未満 10.4% 13.1% 13.0% 4.8% 4.4% 8.7% 6.9% 8.3%
5年以上10年未満 7.4% 8.5% 10.6% 3.6% 1.1% 6.2% 5.0% 16.7%
10年以上20年未満 17.9% 19.1% 21.6% 11.9% 17.8% 13.0% 18.8% 12.5%
20年以上 61.3% 56.2% 49.5% 78.6% 74.4% 70.8% 67.3% 54.2%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

7.4%

8.5%

5.0%

17.9%

19.1%

17.8%

13.0%

18.8%

61.3%

56.2%

49.5%

78.6%

74.4%

70.8%

67.3%

3.1%

2.0%

2.2%

1.2%

3.1%

5.3%

1.2%

10.4%

6.9%

4.4%

4.8%

8.7%

13.1%

13.0%

1.1%

3.6%

6.2%

10.6%

11.9%

21.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全域(n=1081)

中央地域(n=413)

東部地域(n=208)

西部地域(n=84)

南部地域(n=90)

北部地域(n=161)

北東地域(n=101)

1年未満 1年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上
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2-4.身近な景観について 

問５．身近にある景観資源について（3 つ以内で回答） 

■地域別：各地域上位 5 つまでを簡潔に整理 

・中央地域（n=198） 

場 所 
件数 

(指摘率) 
理由や説明 

福山城周辺 43(21.7%) ・城下町福山のシンボルだから。 

・天守閣や周辺の博物館等。文化ゾーンは福山の誇りです。 

・お城を見る時，福山を感じる。元気が出る。 

・歴史的背景と整備された施設，自然。 

・都市の中にありながら，静かで落ち着いた空間を楽しめるから

・木や芝生がたくさんあり，子どもも安心して遊べる。お城が見

え歴史も感じられる。 

・駅周辺からの景観がきれいだし，毎年の花見の頃には桜がとて

もきれいだから。 

緑町公園 19(9.6%) ・緑地帯として市街地に潤いを与えている。 

・広くて子どもを遊ばせるのに良い。 

・ばらの季節はとても美しいから。他の季節でも手入れが行き届

いていて美しいから。 

・公共施設を備え，緑も豊かで整備されている。 

ばら公園 17(8.6%) ・ばらの季節はとても美しいから。他の季節でも手入れが行き届

いていて美しいから。 

・散歩し，バラの花を見て愛着を感じる。 

・ばらのみに限定している部分が他にはない。 

・四季折々に美しい花を咲かせて心なごむ。 

蓮池公園 

（どんどん池） 

14(7.1%) ・春には桜がきれいで心がなごむ。 

・白鳥がゆっくり行きかう姿。木の太さに歴史を感じる。 

・水辺をのんびり歩くとゆったりできるから。しだれ桜が咲くと

春の気分になるから。 

・市中心部に近い落着いた空間で，福山城に至るまでの文化ゾー

ンと憩いの場を形成している。 

草戸稲荷神社 9(4.5%) ・対岸よりのながめ。 

・初詣など人がにぎわい伝統的に受け継がれている。 

・緑が豊かで歴史がある。親しみがある。 

水辺公園 9(4.5%) ・きれいに手入れしてある。土道で，歩くのにいい。 

・ウォーキングコースになっていて，休憩もできるし大人から子

どもまで利用している様子が見られる。 

・緑の木々と土の上を散歩できる。 

明王院 9(4.5%) ・歴史的な塔や本堂があり，心が癒やされるところ。 

・緑が豊かで歴史がある。親しみがある。 

その他：福山八幡宮,蔵王山,瀬戸池・瀬戸川,福山駅周辺,芦田川大橋,中央公園,道三川,鞆の浦,福

山港周辺,横尾の町並み,川口小学校,王子山,旧図書館,ふくやま美術館,ポートプラザ,城

西中学校周辺,萱野山,港町公園,春日池公園,県立歴史博物館,中央図書館,天当神社,蓮池

川,福山市役所,平成大学,本通り等 
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・東部地域（n=89） 

場 所 
件数 

(指摘率) 
理由や説明 

春日池公園 46(51.6%) ・桜の樹花季節・樹木が多く気持ちが落着く。 

・緑がたくさんあって，子ども達が安心して遊べるから。 

・散歩コースであり，四季折々の季節を感じさせてくれる。 

・周りにあまり高い建物などなく開放的で広々している。 

・住宅地から離れた清閑な場所で気に入っている。 

・池と橋と緑が美しいから。 

蔵王山 

（蔵王憩いの森） 

8(9.0%) ・景色が良くトレッキング（ウォーク）ができる。 

・大きな道路沿いでガヤガヤしている所だけど，子どもが遊べて

緑があるとホッとする。 

・市内東部では唯一の登山道など。 

・広場もあれば遊具もあって，いろんな年齢の人も交わりあって

いるから。 

福山メモリア

ルパーク 

4(4.5%) ・芝生があり散策することもできて良い。 

・みどりが豊かで広々として散歩に最適である。 

・孫たちと近くでゆっくり過ごせる。 

仲富池公園 4(4.5%) ・桜が美しいから。 

福山市役所東

部支所周辺 

4(4.5%) ・春になると周囲の桜が美しいから。 

 

その他：天当神社,伊勢丘小学校周辺,馬鞍山,幕山台団地の道,JFE 西日本スチール,広大附属沿道の

バラ,幕山台，水道タンク道路,伊勢丘 6 丁目バス停周辺・鳳中北斜面,賢忠寺鐘つき堂か

らの景色,引野小学校への登り道の桜,鋼管病院か JFE スチールへ下る坂道,JFE の社宅,大

谷台小学校,谷地池,坪生の三つの山の山頂のこいのぼり,石樋公園,東朋中学校,浦上神社,

専光寺,深津湾に面した古墳郡跡,幕山北公園,入江堤防,春日台児童公園並びに町内周辺,

春日町浦上の山並み,天神池周辺,竜王山,伊勢丘交番付近の桜並木,春日ハローズから春

日公園までの道路の植え込み，坪生小学校,光円寺,労働会館みやびの通り,雑司池周辺の

桜 
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・西部地域（n=34） 

場 所 
件数 

(指摘率) 
理由や説明 

松永湾 7(20.6%) ・特産の“げた”の材料を松永湾に貯木し，それを移動するとき，

いかだで上手に運んでいる風景。 

・絵になる風景だと思う。（特に満潮時）。 

・他地区に例を見ない風景，松永らしい愛着を感じる景観。 

・対岸に尾道があり，花火も見えたり，昼間も夜もすばらしい風

景。 

日本はきもの博

物館周辺 

5(14.7%) ・緑の植え込み，通りがきれい。 

・最近整備されてきれいになった。 

・散歩したくなる。 

本郷川 3(8.8%) ・河岸（川）が整備されて美しくなった。 

・河川敷の桜木立や緑の敷地が広々としてきれいで癒やされる。

・いろんな渡り鳥が飛来している。本郷川もきれいになった。 

松永クリーク 3(8.8%) ・埋め立てて公園にし，ガードレールをつけて景観も良くなった

と思う。 

・材木を出して遊歩道がつけられ，所々休憩場所もある。 

緑陽公園 3(8.8%) ・公園から見える松永湾の風景がきれい。 

・山頂付近にあり緑が豊かで落ち着ける。 

その他：竜王山,黄葉山,羽原川,福山大学,高諸神社,松永中学校,二の宮楠木,松永小学校前の桜通

り,タコ公園,神島第２公園,藤井川下流,本郷憩いの森,中外製薬（株）跡地,本谷むろの木,

松永バイパスの側道,岡本公園,本郷温泉峡の桜,上之町辺り,東村の神社,承天寺,立岩 
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・南部地域（n=48） 

場 所 
件数 

(指摘率) 
理由や説明 

内海大橋 8(16.7%) ・海上の橋として景色がいい。 

・特に夕方の景観はすばらしい。 

・白浜地区から見た夕焼けの内海大橋はきれい。 

・海・山の四季の変化が美しい。 

阿伏兎観音 7(14.5%) ・岬の突端，断崖に建つ険しい海食崖の眺め。 

・大潮の干潮時に下から見上げると壮観。 

・歴史もあり，きれい。そこから見る海も良い。 

・海から見たらきれい。 

芦田川周辺 6(12.5%) ・橋の上から東西南北ぐるりと見ると深呼吸したくなる。 

・水は気持ちを落ち着かせてくれるものがある。 

・鋼管町，曙，新涯，箕島等眺望は良好。 

芦田川大橋 6(12.5%) ・逆Ｙの字の鉄のモニュメントに見える。夜はライトアップされ

美しい。近代構造物の中でも一番である。市内でも構造物が

アートしているのはこの橋だけだと思う。橋を造ることで大成

功した良い例。 

・夜，白から緑に色を変えてライトアップされる橋は美しい。夕

方，河口堰方面から橋の向こう夕日が沈む光景は圧巻。 

・川と橋がきれいに見える。 

六方学園周辺 5(10.4%) ・桜並木があって桜の開花時期はとってもきれい。 

その他：瀬戸内海,天神山,平家谷,水呑大橋,竹ヶ端運動公園,田尻町の「菜の花畑」,沼隈図書館,

内海町全体,熊野水源地及びその周辺,田島東部地区の憩の森,鞆の海辺,第一公園（向丘）,

いろは丸,佐須良池の周辺,家廻運動公園,常国寺,ハーブガーデン,常石 20 万ｔドッグ,幼

稚園（向丘）の所の三角公園の桜,妙見寺,椿園,常石，能登原の小山の風景,田尻のアンズ

の山,内海大橋からの夕日,山南川沿いの平迫交差点～千年,海から見た山（特に杏の季節）,

枝広邸,こくんぞう山,菖蒲園,横倉地区,熊ヶ峰,田尻付近, 
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・北部地域（n=78） 

場 所 
件数 

(指摘率) 
理由や説明 

吉備津神社 20(25.6%) ・歴史を感じ，地域に密着しているから。 

・夜の御池の明かり，四季の木々の色取り。 

・神社で緑が多く落ち着く。 

・平安初期に宮内の地に鎮座して今まで多くの人々に愛されてい

る神社。 

・歴史があり，本格的木造建築を誇っている。 

服部大池 14(17.9%) ・桜が美しい。 

・歴史物語を思い出させる空間。 

・昔から有名で，なじみ深いふるさとの風景だから。 

・お糸松があるから。 

・春は梅，冬はイルミネーションなどでとてもきれい。 

芦田川周辺 10(12.8%) ・街の近くにありながら，自然豊かな空間です。 

・野鳥が多く，癒やされる。 

・ゆったり流れている姿が美しく見える。光に照らされていると

なおきれい。 

・最近よく整備されていて昔よりきれいである。見ていて落ち着

く。 

・良い散歩コース。 

蛇円山 6(7.7%) ・遠望が良い。心の安らぎを得られる空間。 

・毎日ながめる蛇円山は雄大です。 

・自然が豊かで，眺めが良い。 

・校歌（小学校）にもなるように象徴。 

・福山市の市街地がよく見える。 

福山市立動物園 6(7.7%) ・広々としたみどりと周りの散歩道が良い。 

・池あり桜あり空気良い。 

・ウォーキングをしているが，景色が美しい。。 

その他：相方城跡,素盞鳴神社,駅家公園,藤尾の滝（藤尾ダム）,二子塚古墳,御池厳島神社,大佐山,

大坊福盛寺,岩屋権現,亀山神社,石鎚山,加茂神社,川口小学校,教善寺,有地川,城西中学

校周辺,天神山,ひぐま公園,城山,中学校南側交差点信号,旭保育所の桜,箱田池,大蔵宮西

側竹林,芦品橋から見る夕焼け,富谷池東側田畑,加茂町，広瀬紫霊荘辺り,駅永公園,富谷

公園,白塚古墳,加茂の山にあるツリー,宜山小学校東側お地蔵さん,網引小学校,赤坂町長

者ヶ原への道,県道 21 号沿線の自然美，新七曲トンネルより堰堤まで,自彊高校下の池の

廻り,弥ヶ丘団地の道路の筋 
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・北東地域（n=54） 

場 所 
件数 

(指摘率) 
理由や説明 

堂々公園 14(25.9%) 

 

・砂防ダムがあり，運動公園がある。 

・古い歴史のある土木建築物として価値ある。 

・砂防堰堤，ホタルが飛んでいるから。 

・自然がいっぱいある四季を感じる空間。 

・自然を生かした公園で楽しいイベントがたくさん行われた場所

で心が落ち着く。 

・いつもきれいに整備されていて自然を感じる。 

・山の中にあり，開放的。 

神辺本陣 9(16.7%) 

 

・江戸時代の人々の生活していた空間が現代にまで残っていてと

ても素敵。 

・宿場町として栄えた場所だから。 

・歴史が感じられる。 

備後国分寺 8(14.8%) 

 

・由緒あるお寺であるのに，松並木に沿って誰でも自由に参詣で

き，天平の名残も感じられるので。 

・備後の歴史を感じる。 

・歴史的な寺だけに愛着がある。 

吉野山 8(14.8%) 

 

・桜あり，神辺平野が一望できる。 

・桜・アジサイ・見晴らしが良い。 

・自然と触れ合える。 

・桜と夕日が美しい。 

葛原しげる生家 5(14.8%) ・童謡詩人であり，あちこちの学校の校歌を作っている。 

・ぎんぎんぎらぎら夕日が沈む（夕日）の作曲をされた方だけに

愛着あり。 

・ニコピン祭りの思い出がある。 

その他：八丈岩,廉塾,亀山公園,高屋川,梅谷の桃畑,神辺城跡,神辺の町並み,神辺歴史民族資料館,

黄葉山,山王山公園,菅茶山旧宅,天別豊姫神社,平成大学,三日市，七日市の町並み,岡山神

社・亀山古墳,神辺東中学校南側の土手,三谷,八尋方面より湯田地区,丁谷梅林,湯野地区

の田んぼ,国道 182 号,道上小学校,内砂子の桜,四面地蔵,砂原池のほとり,文化会館,国道

313 号,湯田学区の広い田畑,八幡神社,日板神社,早生の神社の大きなむくの木,神辺西中

わきの土手,神辺モール,福塩線，井原線 
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問６．身近（お住まいの中学校区程度）にある景観阻害要素について（3 つ以内で回答） 

  

・身近にある景観阻害要素としてあげられたものは，市全域では「手入れされずに汚れ

た河川や水路」（40.4%）が最も多く，以下「街路樹や公園，緑地などの少なさ」

（24.1%），「耕作放棄地や，手入れされていない山林」（21.7%）となっている。 

・これらに続いて「空きビル，空家，老朽建物，空地，駐車場など」（19.9%），「道路の

渋滞や路上駐車，路上駐輪などの状況」（19.0%）も比較的多く上げられている。 

・逆に「道路や橋，鉄道などの構造物」（4.1%）や「周囲と調和しない色や高さ，デザ

インの建築物」（4.3%），「工場やその周辺」（4.9％）等は，低くなっている。 

 

・居住地域別に見ると，中央地域では，市全域と同様に「手入れされずに汚れた河川や

水路」（37.3%），「街路樹や公園，緑地などの少なさ」（25.6%）が多いが，「道路の

渋滞や路上駐車，路上駐輪などの状況」（22.8%），「空きビル，空家，老朽建物，空地，

駐車場など」（22.5%）も比較的高く，「ビルやマンションなど，視界をさえぎる大き

な建築物」（19.3%）は市全域と比べ，相対的に高くなっている。 

・東部地域では，市全域と同様に「手入れされずに汚れた河川や水路」（36.6%）が多い

が，「道路の渋滞や路上駐車，路上駐輪などの状況」（25.4%），「電柱や電線，鉄塔，

電波塔など」（21.8％），「街路樹や公園，緑地などの少なさ」（21.1%）など都市活動

に係るものがそれに次いで多くなっている。 

・西部地域では，市全域と同様に「手入れされずに汚れた河川や水路」（45.0%）が多い

が，以下「耕作放棄地や，手入れされていない山林」（30.0%），「街路樹や公園，緑地

などの少なさ」（25.0%）となっている。 

・南部地域では，市全域と異なり「耕作放棄地や，手入れされていない山林」（39.1%）

が飛び抜けて多く，その次は市全体と同様に「手入れされずに汚れた河川や水路」

（28.1%）が多いものの，次いで「空きビル，空家，老朽建物，空地，駐車場など」

（21.9%）となっている。 

・北部地域では，市全域と同様に「手入れされずに汚れた河川や水路」（53.8%）と多い

が，その指摘率が他地域と比べて高く，次いで，「耕作放棄地や，手入れされていない

山林」（36.5%）も高くなっている。 

・北東部地域でも，市全域と同様に「手入れされずに汚れた河川や水路」（47.7%），「耕

作放棄地や，手入れされていない山林」（27.9%）の指摘率が比較的高くなっている。
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表 身近にある景観阻害要素について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注.表中の赤字部分は，他の地域もしくは項目と比較して指摘率が特に高いもの，青字は低いもの 

（指摘率）
市全域
(n=788)

中央地域
(n=316)

東部地域
(n=142)

西部地域
(n=60)

南部地域
(n=64)

北部地域
(n=104)

北東地域
(n=86)

地域不明
(n=16)

空ビル，空家，老朽建物，
空地，駐車場など 19.9% 22.5% 19.7% 18.3% 21.9% 15.4% 15.1% 25.0%
耕作放棄地や，
手入れされていない山林 21.7% 12.0% 17.6% 30.0% 39.1% 36.5% 27.9% 18.8%
過度な看板やのぼり，
広告表示 5.8% 6.3% 4.2% 6.7% 6.3% 4.8% 8.1% 0.0%
周囲と調和しない色や高さ，
デザインの建築物 4.3% 6.3% 4.2% 5.0% 3.1% 1.0% 1.2% 6.3%
ビルやマンションなど，
視界をさえぎる大きな建築物 11.2% 19.3% 8.5% 6.7% 0.0% 1.9% 10.5% 0.0%
道路や橋，鉄道などの
構造物 4.1% 4.4% 4.9% 6.7% 0.0% 1.0% 4.7% 12.5%
道路の渋滞や路上駐車，
路上駐輪などの状況 19.0% 22.8% 25.4% 13.3% 10.9% 8.7% 15.1% 31.3%
電柱や電線，鉄塔，
電波塔など 15.2% 14.2% 21.8% 15.0% 15.6% 15.4% 5.8% 25.0%

工場やその周辺
4.9% 5.1% 5.6% 1.7% 7.8% 2.9% 7.0% 0.0%

街路樹や公園，
緑地などの少なさ 24.1% 25.6% 21.1% 25.0% 15.6% 25.0% 25.6% 37.5%
手入れされずに汚れた
河川や水路 40.4% 37.3% 36.6% 45.0% 28.1% 53.8% 47.7% 37.5%
雑然とした資材置き場や
野ざらしの集積物など 13.6% 9.5% 10.6% 20.0% 20.3% 14.4% 20.9% 25.0%

その他
14.6% 14.2% 17.6% 13.3% 15.6% 13.5% 12.8% 12.5%

合計 198.9% 199.7% 197.9% 206.7% 184.4% 194.2% 202.3% 231.3%

（回答数）
市全域
(n=788)

中央地域
(n=316)

東部地域
(n=142)

西部地域
(n=60)

南部地域
(n=64)

北部地域
(n=104)

北東地域
(n=86)

地域不明
(n=16)

空ビル，空家，老朽建物，
空地，駐車場など 157 71 28 11 14 16 13 4
耕作放棄地や，
手入れされていない山林 171 38 25 18 25 38 24 3
過度な看板やのぼり，
広告表示 46 20 6 4 4 5 7 0
周囲と調和しない色や高さ，
デザインの建築物 34 20 6 3 2 1 1 1
ビルやマンションなど，
視界をさえぎる大きな建築物 88 61 12 4 0 2 9 0
道路や橋，鉄道などの
構造物 32 14 7 4 0 1 4 2
道路の渋滞や路上駐車，
路上駐輪などの状況 150 72 36 8 7 9 13 5
電柱や電線，鉄塔，
電波塔など 120 45 31 9 10 16 5 4

工場やその周辺
39 16 8 1 5 3 6 0

街路樹や公園，
緑地などの少なさ 190 81 30 15 10 26 22 6
手入れされずに汚れた
河川や水路 318 118 52 27 18 56 41 6
雑然とした資材置き場や
野ざらしの集積物など 107 30 15 12 13 15 18 4

その他
115 45 25 8 10 14 11 2

合計 1,567 631 281 124 118 202 174 37
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図 身近にある景観阻害要素について（居住地域別） 
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指摘率

空ビル，空家，老朽建物，
空地，駐車場など

耕作放棄地や，
手入れされていない山林

過度な看板やのぼり，
広告表示

周囲と調和しない色や高さ，
デザインの建築物

ビルやマンションなど，
視界をさえぎる大きな建築物

道路や橋，鉄道などの
構造物

道路の渋滞や路上駐車，
路上駐輪などの状況

電柱や電線，鉄塔，
電波塔など

工場やその周辺

街路樹や公園，
緑地などの少なさ

手入れされずに汚れた
河川や水路

雑然とした資材置き場や
野ざらしの集積物など

その他
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図 身近にある景観阻害要素について（項目別） 
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25.4%

21.8%

5.6%

21.1%

36.6%
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17.6%

18.3%

30.0%

6.7%

5.0%

6.7%

6.7%

13.3%

15.0%
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25.0%

45.0%
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21.9%

39.1%
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1.0%
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8.7%

15.4%
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25.0%

53.8%

14.4%

13.5%

15.1%

27.9%

8.1%

1.2%

10.5%

4.7%

15.1%

5.8%

7.0%

25.6%

47.7%

20.9%

12.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

空ビル，空家，老朽建物，
空地，駐車場など

耕作放棄地や，
手入れされていない山林

過度な看板やのぼり，
広告表示

周囲と調和しない色や高さ，
デザインの建築物

ビルやマンションなど，
視界をさえぎる大きな建築物

道路や橋，鉄道などの
構造物

道路の渋滞や路上駐車，
路上駐輪などの状況

電柱や電線，鉄塔，
電波塔など

工場やその周辺

街路樹や公園，
緑地などの少なさ

手入れされずに汚れた
河川や水路

雑然とした資材置き場や
野ざらしの集積物など

その他

指摘率

市全域(n=788)

中央地域(n=316)

東部地域(n=142)

西部地域(n=60)

南部地域(n=64)

北部地域(n=104)

北東地域(n=86)
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2-5.福山市全体の景観について 

問７．福山市の景観の魅力について 

 

・市全体で，福山市全体の景観を魅力的だと「大いに思う」または「少し思う」と答え

た回答者は，は 35.1%であり，「全く思わない」または「あまり思わない」と答えた

回答者の 36.8%とほぼ同程度となっている。 

・居住地域別では，南部地域が 44.2%と比較的高く，逆に東部地域は（26.9%）と比

較的低く，その差が 17.3%と小さくないことから，市全体に関する景観の評価も，回

答者を取り巻く地域特性に影響を受けていると推察される。 

 

表 福山市の景観の魅力について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 福山市の景観の魅力について 

注.表中の赤字部分は，他の地域もしくは項目と比較して割合が特に高いもの，青字は低いもの 

（回答数）
市全域
(n=1050)

中央地域
(n=405)

東部地域
(n=204)

西部地域
(n=82)

南部地域
(n=86)

北部地域
(n=150)

北東地域
(n=99)

地域不明
(n=24)

大いに思う 71 22 7 6 9 14 9 4
少し思う 297 126 48 24 29 42 25 3
どちらともいえない 295 94 68 26 22 53 28 4
あまり思わない 308 128 68 15 24 34 31 8
全く思わない 79 35 13 11 2 7 6 5

合計 1,050 405 204 82 86 150 99 24

（割合）
市全域
(n=1050)

中央地域
(n=405)

東部地域
(n=204)

西部地域
(n=82)

南部地域
(n=86)

北部地域
(n=150)

北東地域
(n=99)

地域不明
(n=24)

大いに思う 6.8% 5.4% 3.4% 7.3% 10.5% 9.3% 9.1% 16.7%
少し思う 28.3% 31.1% 23.5% 29.3% 33.7% 28.0% 25.3% 12.5%
どちらともいえない 28.1% 23.2% 33.3% 31.7% 25.6% 35.3% 28.3% 16.7%
あまり思わない 29.3% 31.6% 33.3% 18.3% 27.9% 22.7% 31.3% 33.3%
全く思わない 7.5% 8.6% 6.4% 13.4% 2.3% 4.7% 6.1% 20.8%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

6.8%

5.4%

3.4%

7.3%

10.5%

9.3%

9.1%

28.3%

31.1%

23.5%

29.3%

33.7%

28.0%

25.3%

28.1%

23.2%

33.3%

31.7%

25.6%

35.3%

28.3%

29.3%

31.6%

33.3%

18.3%

27.9%

22.7%

31.3%

7.5%

8.6%

6.4%

13.4%

2.3%

4.7%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全域(n=1050)

中央地域(n=405)

東部地域(n=204)

西部地域(n=82)

南部地域(n=86)

北部地域(n=150)

北東地域(n=99)

大いに思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 全く思わない
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問８．福山市の特徴的な景観について 

 

・市民が将来に残したいと評価している福山市の特徴的な景観を見ると，市全域では「古

いまち並みや歴史的景観」（61.5%）が最も多く，以下「河川・海岸などの水辺景観」

（44.6%），「神社仏閣とその周辺の緑地景観」（38.8%），「公園や広場などの整備さ

れた緑地景観」（38.6%）となっている。 

 

・居住地域別に見ると，中央地域では「古いまち並みや歴史的景観」（62.6%）が最も高

く，「商店街などの賑わい景観」（18.1%）も他地区より相対的に高くなっている。東

部地域では「公園や広場などの整備された緑地景観」（47.0%）が他地区より相対的に

高くなっている。 

・西部地域と南部地域で「河川・海岸などの水辺景観」が「古いまち並みや歴史的景観」

と同じくらい高く評価されている。 

・また，北東地域は「広がりのある農業景観」（21.4%）が他地区より相対的に高くなっ

ている。 
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図 福山市の特徴的な景観について（居住地域別） 
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9.1%

11.9%

21.4%

17.2%

11.5%

16.2%

22.1%
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20.4%

44.6%
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36.9%

55.8%
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48.3%

34.7%
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5.6%

3.0%

5.2%

8.0%

6.0%
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3.1%
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3.9%
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5.3%

4.1%

2.6%

2.5%

4.0%

3.9%

2.3%

1.3%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

市全域(n=1026)

中央地域(n=393)

東部地域(n=198)

西部地域(n=77)

南部地域(n=88)

北部地域(n=151)

北東地域(n=98)

指摘率

古いまち並みや
歴史的景観

ビルの集まる
都市的景観

みどり豊かで閑静な
住宅地景観

商店街などの
賑わい景観

神社仏閣とその周辺の
緑地景観

公園や広場などの
整備された緑地景観

広がりのある
農業景観

山林・里山などの
森林景観

河川・海岸などの
水辺景観

幹線道路などの
沿道景観

活力を感じさせる
工場景観

その他



 
- 31 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 福山市の特徴的な景観について（項目別）
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34.7%
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4.1%

2.0%
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古いまち並みや
歴史的景観

ビルの集まる
都市的景観
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賑わい景観
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活力を感じさせる
工場景観

その他

指摘率

市全域(n=1026)

中央地域(n=393)

東部地域(n=198)

西部地域(n=77)

南部地域(n=88)

北部地域(n=151)

北東地域(n=98)
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表 福山市の特徴的な景観について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注.表中の赤字部分は，他の地域もしくは項目と比較して指摘率が特に高いもの，青字は低いもの 

（指摘率）
市全域

(n=1026)
中央地域
(n=393)

東部地域
(n=198)

西部地域
(n=77)

南部地域
(n=88)

北部地域
(n=151)

北東地域
(n=98)

地域不明
(n=21)

古いまち並みや
歴史的景観 61.5% 62.6% 66.7% 57.1% 56.8% 55.0% 63.3% 66.7%
ビルの集まる
都市的景観 3.6% 4.6% 3.0% 2.6% 1.1% 2.0% 5.1% 9.5%
みどり豊かで閑静な
住宅地景観 12.9% 12.5% 11.1% 15.6% 13.6% 15.2% 10.2% 19.0%
商店街などの
賑わい景観 14.8% 18.1% 13.1% 9.1% 13.6% 11.9% 16.3% 9.5%
神社仏閣とその周辺の
緑地景観 38.8% 40.5% 37.4% 42.9% 39.8% 37.7% 34.7% 28.6%
公園や広場などの
整備された緑地景観 38.6% 40.2% 47.0% 32.5% 30.7% 33.1% 34.7% 42.9%
広がりのある
農業景観 8.5% 6.9% 4.0% 5.2% 9.1% 11.9% 21.4% 4.8%
山林・里山などの
森林景観 17.2% 11.5% 16.2% 22.1% 22.7% 23.8% 20.4% 28.6%
河川・海岸などの
水辺景観 44.6% 45.0% 36.9% 55.8% 53.4% 48.3% 34.7% 52.4%
幹線道路などの
沿道景観 5.7% 5.6% 3.0% 5.2% 8.0% 6.0% 8.2% 9.5%
活力を感じさせる
工場景観 5.2% 3.1% 8.6% 3.9% 8.0% 5.3% 4.1% 9.5%

その他
2.6% 2.5% 4.0% 3.9% 2.3% 1.3% 2.0% 0.0%

合計 253.9% 252.9% 251.0% 255.8% 259.1% 251.7% 255.1% 281.0%

市全域
(n=1026)

中央地域
(n=393)

東部地域
(n=198)

西部地域
(n=77)

南部地域
(n=88)

北部地域
(n=151)

北東地域
(n=98)

地域不明
(n=21)

古いまち並みや
歴史的景観 631 246 132 44 50 83 62 14
ビルの集まる
都市的景観 37 18 6 2 1 3 5 2
みどり豊かで閑静な
住宅地景観 132 49 22 12 12 23 10 4
商店街などの
賑わい景観 152 71 26 7 12 18 16 2
神社仏閣とその周辺の
緑地景観 398 159 74 33 35 57 34 6
公園や広場などの
整備された緑地景観 396 158 93 25 27 50 34 9
広がりのある
農業景観 87 27 8 4 8 18 21 1
山林・里山などの
森林景観 176 45 32 17 20 36 20 6
河川・海岸などの
水辺景観 458 177 73 43 47 73 34 11
幹線道路などの
沿道景観 58 22 6 4 7 9 8 2
活力を感じさせる
工場景観 53 12 17 3 7 8 4 2

その他
27 10 8 3 2 2 2 0

合計 2,605 994 497 197 228 380 250 59
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問９．心に残る景観やすばらしい眺めについて（3 つ以内で回答） 

■市全域（n=506）：上位 5 つまでを簡潔に整理 

どこから見た 

（見る場所） 

件数 

(指摘率) 

どんな眺め 

（見る対象）
理由・説明 

古い町並み 

 

・行くとほっとし，癒やされる感じがするから。 

・歴史的な背景もあり，いつまでも眺めていたい。

・全国でも例を見ない美しい港湾風景。 

・歴史のある建物が美しく保存されている。 

・昔の様子がそのまま残っていて歴史があるから。

・古い建造物が周辺の光景と一体化し懐かしさを感

じさせる。 

鞆の浦 

 

219(43.3%) 

瀬戸内海，島

しょ部 

 

 

・島々が海上に点在し，内海随一の景観。 

・晴れた日は海が青く島々が緑で美しい。 

・穏やかな瀬戸内海の海と点在する島々に絵画を見

る思い。 

瀬戸内海，島

しょ部 

 

 

 

 

・多島美が素晴らしい。 

・海と町並みの眺めがすばらしい。 

・朝夕の日の出日の入りの時の海と島はきれいであ

る。 

・ひとときの日常から離れ，ドライブの爽快感とと

もに，のどかな風景に心安らぐ。 

福山市内 

 

・天候により，さまざまな景観を楽しめる。 

・海，山，市内がゆったりとしている。 

福山グリーン

ライン 

 

83(16.4%) 

鞆の町並み 

 

 

・歴史的景観として，当市の有形遺産の一つ。 

・いつどんな天気の時に行っても，海と島，鞆の浦

の景色がステキです。 

福山城と周辺

文化施設 

 

・都市の中にあって歴史的な建物。 

・威厳があり，美しい。 

・きれいで花見など楽しめる。 

福山城周辺 

 

71(14.0%) 

 

福山市内 

 

・福山の市街地全体の持つダイナミックさを感じる

・東西南北に開ける街並み。 

福山市内 

 

・福山の古い建物から新しい建物まで，行くたびに

違う発見がある。 

・南は瀬戸内海から四国の山並み，北は中国山地，

眼下に広がる市街地。 

・山の中腹からの眺めで桜の木を通しての福山駅が

すばらしい。 

蔵王山 

 

33(6.5%) 

 

朝日・夕日 

 

・毎年元旦に見に行く初日の出がきれい。 

・安らげる。 

福山駅周辺 

 

32(6.3%) 

 

福山城 

 

・街中にありながら静けさを感じさせるので気持ち

が落ち着く。 

・出かけたりした後，福山に帰ってきたと実感する。

・駅のホームからお城が見えるところはめったにな

い。 

・観光してみたいと旅行客ならば思うだろうから。

■地域別：各地域上位 5 つまでを簡潔に整理 

・中央地域（n=205） 
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どこから見た 

（見る場所） 

件数 

(指摘率)

どんな眺め 

（見る対象） 

鞆の浦 85(41.5%) ・古い町並み 

・瀬戸内海，島しょ部 

福山グリーンライン 36(17.6%) ・瀬戸内海，島しょ部 

・福山市内 

・鞆の町並み 

福山駅周辺 14(6.8%) ・福山城と周辺文化施設 

蔵王山 12(5.9%) ・福山市内 

・朝日・夕日 

芦田川周辺 11(5.4%) ・芦田川 

・明王院・草戸稲荷神社 

・花火 

明王院 11(5.4%) ・福山市内 

・芦田川 

・五重塔 

その他：ふくやま美術館,阿伏兎観音,明王台の展望台,草戸稲荷神社,瀬戸内海,仙酔島,田尻,

ばら公園,緑町公園,山野峡,箕島,内海町,春日池公園,シーサイドホテル,中央図書

館,蓮池公園（どんどん池）,広瀬,福山八幡宮,吉野山,熊野水源池 

 

 

・東部地域（n=96） 

どこから見た 

（見る場所） 

件数 

(指摘率)

どんな眺め 

（見る対象） 

鞆の浦 43(44.8%) ・古い町並み 

・瀬戸内海，島しょ部 

福山グリーンライン 17(17.7%) ・瀬戸内海，島しょ部 

・福山市内 

・鞆の町並み 

福山駅周辺 12(12.5%) ・福山城と周辺文化施設 

福山城周辺 12(12.5%) ・福山城 

・福山市内 

春日池公園 9(9.4%) ・春日池，太鼓橋 

・桜，樹木 

蔵王山 9(9.4%) ・福山市内 

その他：芦田川周辺,蔵王霊園,ばら公園,山野峡,馬鞍山,JFE,蛇円山,瀬戸内海,田尻,天満屋,

八丈岩,久松台,久松通り,福山市立動物園,ふくやま美術館,明王院,明王台の展望台 
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・西部地域（n=35） 

どこから見た 

（見る場所） 

件数 

(指摘率)

どんな眺め 

（見る対象） 

鞆の浦 19(54.3%) ・古い町並み 

・瀬戸内海，島しょ部 

福山城周辺 4(11.4%) ・福山駅周辺 

・桜 

阿伏兎観音 3(8.6%)  

福山駅周辺 3(8.6%) ・福山城 

福山グリーンライン 3(8.6%) ・瀬戸内海，島しょ部 

・鞆の町並み 

明王院 3(8.6%) ・五重塔 

・瀬戸内海 

その他：国道 2 号,芦田川周辺,今津小学校,内海大橋,内海町,仙酔島,田尻,中央図書館,天満

屋,竜王山 

 

 

・南部地域（n=45） 

どこから見た 

（見る場所） 

件数 

(指摘率)

どんな眺め 

（見る対象） 

鞆の浦 18(40.0%) ・古い町並み 

・瀬戸内海，島しょ部 

福山グリーンライン 13(28.9%) ・瀬戸内海，島しょ部 

・鞆の町並み 

内海大橋 4(8.9%) ・朝日・夕日 

・瀬戸内海 

阿伏兎観音 3(6.7%) ・瀬戸内海，海岸 

田尻 3(6.7%) ・杏の道 

・島しょ部 

その他：内海町,福山城周辺,芦田川周辺,後山公園,蔵王山,瀬戸内海,仙酔島,田島,ばら公園,

福山駅周辺,箕島 
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・北部地域（n=58） 

どこから見た 

（見る場所） 

件数 

(指摘率)

どんな眺め 

（見る対象） 

鞆の浦 27(46.6%) ・古い町並み 

・瀬戸内海，島しょ部 

福山城周辺 9(15.5%) ・福山城 

・桜 

蛇円山 7(12.1%) ・福山市内 

・瀬戸内海 

福山グリーンライン 6(10.3%) ・瀬戸内海，島しょ部 

・JFE 工場 

芦田川周辺 5(8.6%) ・花火 

・福山城 

・明王院 

その他：蔵王山,相方城跡,瀬戸内海,内海大橋,春日池公園,吉備津神社,ばら公園,福山駅

周辺,ふくやま美術館,藤尾の滝（藤尾ダム）,山野峡,芦品橋,加茂町北山,明王台

の展望台 

 

 

・北東地域（n=58） 

どこから見た 

（見る場所） 

件数 

(指摘率)

どんな眺め 

（見る対象） 

鞆の浦 24(41.4%) ・古い町並み 

・瀬戸内海，島しょ部 

福山城周辺 10(17.2%) ・福山城 

・周辺文化施設 

福山グリーンライン 7(12.1%) ・瀬戸内海，島しょ部 

蔵王山 6(10.3%) ・福山市内 

芦田川周辺 4(6.9%) ・芦田川 

・瀬戸内海 

明王院 4(6.9%) ・五重塔 

その他：春日池公園,吉野山,田尻,ばら公園,山野峡,JFE,後山公園,内海町,黄葉山,蔵王霊

園,仙酔島,八丈岩,広瀬,福山駅周辺,ふくやま美術館,福山平成大学 
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１０．行事や祭事等に関係する，心に残る景観について（3 つ以内で回答） 

■市全域（n=459）：上位 5 つまでを簡潔に整理 

心に残る景観 
件数 

(指摘率) 
理由・説明 

ばら祭 175(38.1%) ・福山を代表する祭りだから。 

・福山のシンボルのバラのイメージ楽しいイベント。 

・沢山の種類のバラの花が咲き，集まった人々の明るい笑

顔や数々の催し物で活気がある。 

・バラがきれいなので。市内・市外から多くの人々が集まっ

て活気があって良いと思う。 

・毎年素敵だと思いながら見て，子どももいつか一緒に連

れて行きたい。福山ならではの行事だから。 

・活気にあふれたローズパレードの楽しさ。 

福山夏まつり 

（芦田川花火大

会） 

79(17.2%) ・花火の美しさ。福山伝統の二上り踊り。みんなの団結す

る姿。 

・活気があり，夏の締めくくりの一大祭事。 

・人との交流親睦も図れ，人の心を大きくする景色，心境

を抱けるから。 

・リズムの良い二上り踊り。数多くの色彩豊かな衣装の踊

り子たち。 

・夕闇の中の提灯はとてもきれい。まちの中で季節の行事

を感じられて良い。 

・子どものときからずっと見続けてきた夏の風物詩。 

・芦田川に空高く美しい。 

とんど祭り 33(7.2%) ・今も続く数少ない伝統行事の一つだから。 

・老若男女が集い，１年の健康を祈る。 

・最近はあまり見ることがなく懐かしい。 

沼名前神社 

（お手火神事・お

弓神事） 

28(6.1%) ・お手火の大きさ，豪快さ，階段を上がり下りする様は勇

壮，そのものですばらしい。 

・わくわくする。力強い火祭り。 

・伝統的な行事であるから後世に引き継いでいきたい。 

・写真の好場所。 

・鞆の人々の力で運営され，祭りに行くと若い人たちも多

く，鞆の人々の祭りへの思い入れがヒシヒシと伝わって

くる。 

・片肌ぬいで打つ弓は見ていても姿も美しくすばらしい。

子ども達の姿も可愛くて，このような祭りはそうないと

思う。 

・歴史的で身の引きしまる行事。 

吉備津神社 22(4.8%) ・毎年大勢の人が参られ，昔から変わらないお店や行事が

ある。 

・清掃の行き届いた境内と朱塗りの灯籠。秋の大祭と新年

初詣の行事等。 

・昔からの祭りが原形に近い形で残っている。 

・大祭（昔から時々行っていた）のにぎわい。 
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■地域別：各地域上位 5 つまでを簡潔に整理 

・中央地域（n=192） 

心に残る景観 件数(指摘率) 

ばら祭 89(46.4%) 

福山夏まつり（芦田川花火大会） 37(19.3%) 

福山城周辺 12(6.3%) 

沼名前神社 11(5.7%) 

とんど祭り 10(5.2%) 

その他：二上りおどり,草戸稲荷神社,福山八幡宮,まいど夜店,鞆・町並ひな祭り,鞆の浦

観光鯛網,はね踊り,たじり杏まつり,福山鞆の浦弁天島花火大会,明王院,八幡神

社,鞆の浦,吉備津神社,ばら公園,本通り,緑町公園,福泉坊のしだれ桜 

 

 

・東部地域（n=76） 

心に残る景観 件数(指摘率) 

ばら祭 31(40.8%) 

福山夏まつり（芦田川花火大会） 11(14.5%) 

二上りおどり 8(10.5%) 

とんど祭り 6(7.9%) 

沼名前神社 6(7.9%) 

鞆・町並ひな祭り 6(7.9%) 

その他：草戸稲荷神社,福山鞆の浦弁天島花火大会,鞆の浦観光鯛網,福山城周辺,福山八幡

宮,明王院,鞆の浦観光鯛網,JFE フェスタ,たじり杏まつり,はね踊り,福山菊花展

覧会 

 

 

・西部地域（n=32） 

心に残る景観 件数(指摘率) 

ばら祭 9(28.1%) 

福山夏まつり（芦田川花火大会） 5(15.6%) 

ゲタリンピック 4(12.5%) 

とんど祭り 4(12.5%) 

塩崎神社 3(9.4%) 

鞆・町並ひな祭り 3(9.4%) 

その他：鞆の浦,福山城周辺,沼名前神社,東村町かかし祭り,本郷八幡神社,鞆の浦観光鯛

網,草戸稲荷神社,明王院,神村八幡神社,府中神宮寺のあじさい祭り 



 
- 39 - 

 

・南部地域（n=38） 

心に残る景観 件数(指摘率) 

福山夏まつり（芦田川花火大会） 8(21.1%) 

とんど祭り 7(18.4%) 

沼名前神社 5(13.2%) 

ばら祭 4(10.5%) 

福山鞆の浦弁天島花火大会 4(10.5%) 

その他：はね踊り,JFE フェスタ,草戸稲荷神社,仙酔島,たじり杏まつり,鞆の浦,福山菊花

展覧会,福山城周辺,まいど夜店,二上りおどり,八幡神社 

 

 

・北部地域（n=69） 

心に残る景観 件数(指摘率) 

素盞鳴神社 24(34.8%) 

ばら祭 19(27.5%) 

吉備津神社 19(27.5%) 

福山夏まつり（芦田川花火大会） 13(18.9%) 

鞆・町並ひな祭り 3(4.3%) 

とんど祭り 3(4.3%) 

その他：阿伏兎観音,二上りおどり,明王院,福山鞆の浦弁天島花火大会,春日池公園,ゲタ

リンピック,服部大池の桜,ばら公園,福山グリーンライン,福山城周辺,福山八幡

宮,福山マラソン,賀茂神社の祭り,鞆の浦観光鯛網 

 

 

・北東地域（n=46） 

心に残る景観 件数(指摘率) 

ばら祭 22(47.8%) 

福山夏まつり（芦田川花火大会） 5(10.9%) 

沼名前神社 4(8.7%) 

福山鞆の浦弁天島花火大会 4(8.7%) 

鞆の浦観光鯛網 4(8.7%) 

その他：神辺ウッドフェスティバル,草戸稲荷神社,とんど祭り,二上りおどり,吉備津神社,

くずはら祭,はね踊り,福山菊花展覧会,天別豊姫神社,鞆・町並ひな祭り 
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問１１．良好な景観を形成すべき区域について（3 つ以内で回答） 

（１）自然景観 

■市全域（n=344）：上位 5 つまでを簡潔に整理 

場 所 
件数 

(指摘率) 
理由・説明 

鞆の浦 160(46.5%) ・福山市全域の中で”まとまりある景観”と言える場所。

全国に誇れる場所。観光客を集客できる場所はここし

かない。 

・何度でも足を運びたくなる所，心に残る風景。 

・潮の香りが懐かしく車を止めて休憩をしたくなる。 

・湾の美しさにいつもうっとりしてしまう。元気の出る

場所のひとつだから。 

・非日常的で時間を忘れられる，独特の空気とゆっくり

とした時間が流れているみたいだから。 

・海山の調和がよく自然を感じる。 

・福山に残された自然の海岸。 

・自然を感じさせてくれる。絵に書いたような景色だか

ら。 

芦田川周辺 51(14.8%) ・大きな川なので歩いていると心が癒されます。 

・車での通勤などで川がきれいなら気持が良いので 

・福山の象徴だと思うから。 

・子どものころに遊んだ魚釣りや川での水遊びの楽しさ

を，後世の子どもたちに伝えたい。 

・散歩等少しでも自然に触れることができるから。水を

きれいにする努力をもっとしてほしい。 

・自然を感じられる場所だが，整備が不十分。 

山野峡 25(7.3%) ・大自然に囲まれる心落ちつく場所。 

・緑の多さと清流に自然を感じる。 

・みごとな滝と紅葉。 

・夏に行くと自然を感じる。冬の滝も良い。 

・心身ともにリフレッシュできる。 

福山グリーンライ

ン 

18(4.2%) ・自然の多い，運転していて楽しい道路です。 

・潮風に吹かれながらドライブすると見わたせる福山の

風景（夜景）。 

・山の緑が多く，海の眺めもいい。 

・景観的に素晴らしいが，整備されていない。 

・不法投棄をなくし，整備されれば景観も上がると思う。

春日池公園 16(4.7%) ・歩いたり，たたずんだり，多様性に富んでいて良い。 

・大人・子どもともに，自然を感じ楽しめる場所だから。

・樹木や花々を楽しみながら散歩できるから。 

・花木や水鳥を目で楽しみながらウォーキングができる

場所だから。 
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■地域別：各地域上位 5 つまでを簡潔に整理 

・中央地域（n=136） 

場 所 件数(指摘率) 

鞆の浦 59(43.4%) 

芦田川周辺 30(22.1%) 

福山城周辺 10(7.4%) 

福山グリーンライン 7(5.1%) 

山野峡 6(4.4%) 

その他：阿伏兎観音,仙酔島,瀬戸内海,蓮池公園（どんどん池）,内海大橋,春日池公園,草

戸稲荷神社,蔵王山,ばら公園,ふくやま美術館,緑町公園,宇治島,クレセント

ビーチ,田島,中央図書館,道三川,芦田川,鞆の観光鯛網,服部大池,久松台,久松

通り,福山駅周辺,福山八幡宮,本通り,松永湾,明王院,吉野山,五本松公園,竹ヶ

端運動公園 

 

 

・東部地域（n=74） 

場 所 件数(指摘率) 

鞆の浦 40(54.0%) 

春日池公園 12(16.4%) 

芦田川周辺 8(10.8%) 

蔵王山 4(5.4%) 

福山グリーンライン 4(5.4%) 

その他：阿伏兎観音,ばら公園,山野峡,伊勢丘の町並み,蛇円山,福山城周辺,後山公園,神

辺本陣,草戸稲荷神社,瀬戸内海,田島,福山駅周辺,福山市立動物園,弁天島,港町

公園,明王院 

 

 

・西部地域（n=24） 

場 所 件数(指摘率) 

鞆の浦 15(62.5%) 

阿伏兎観音 2(8.3%) 

仙酔島 2(8.3%) 

松永湾 2(8.3%) 

その他：芦田川周辺,春日池公園,田島,福山城周辺,藤井川,本郷川,横島,熊野水源池周辺 
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・南部地域（n=24） 

場 所 件数(指摘率) 

鞆の浦 8(33.3%) 

瀬戸内海 2(8.3%) 

仙酔島 2(8.3%) 

田島 2(8.3%) 

その他：芦田川周辺,阿伏兎観音,臼木山林道,内海大橋,熊ヶ峰,蔵王山,福山グリーンライ

ン,福山八幡宮,山野峡,山南川 

 

 

・北部地域（n=39） 

場 所 件数(指摘率) 

鞆の浦 16(41.0%) 

山野峡 8(20.5%) 

芦田川周辺 7(17.3%) 

蛇円山 2(5.1%) 

瀬戸内海 2(5.1%) 

ばら公園 2(5.1%) 

その他：内海大橋,神辺の町並み,仙酔島,鞆街道,服部大池,福山グリーンライン,福山城周

辺,緑町公園,緑陽公園 

 

 

・北東地域（n=39） 

場 所 件数(指摘率) 

鞆の浦 17(43.6%) 

山野峡 6(15.4%) 

福山グリーンライン 5(12.8%) 

芦田川周辺 4(10.3%) 

阿伏兎観音 2(5.1%) 

堂々公園 2(5.1%) 

吉野山 2(5.1%) 

その他：神辺の町並み,内海大橋,春日池公園,草戸稲荷神社,蔵王山,蛇円山,瀬戸内海,仙

酔島,対潮楼,堂々川,服部大池,ばら公園,福山城周辺,弁天島,明王院,黄葉山 
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（２）歴史・文化景観 

■市全域（n=387）：上位 5 つまでを簡潔に整理 

場 所 
件数 

(指摘率) 
理由・説明 

鞆の浦 215(55.6%) ・歴史的な建築物が多く，昔にタイムスリップしたような

気分になれる。 

・歴史的，文化的な観点で貴重だと感じるから。 

・歴史ある町並みは，次の世代へずっと受け継いでいくべ

きだと思う。 

・少し高いところから見る鞆の町はなにかしら懐かしいも

のを感じます。海もキレイです。 

・昔ながらの人の文化。ホッとする町並みだから。 

・雛飾り，街並みのたたずまい。石畳が良く似合う街。 

・町並み良し，風景も良し，行事も有る。 

・日本有数の景観として古くから知名度が高い。最近は海

外観光客も増加しつつある。 

福山城周辺 185(47.8%) ・福山玄関口にふさわしい景観。 

・福山市に城があり，駅から見えるので町のシンボル的な

ものを感じるから。 

・福山から離れて，福山駅に帰ってきて，福山城を見ると

ホッとする。 

・福山の歴史になくてはならない重要文化財であり，市民

として守らなくてはならないものである。 

・天守閣から見る風景は爽快。 

・街中で美術，文化，自然等を身近に感じられる。 

・みどりも多く整備されていてきれいな所だから。 

・新幹線利用者からも印象が良いという声を耳にする。 

明王院 33(8.5%) ・周辺の景観も含め美しい。 

・森の中の美しい建物。 

・四季を通してそれぞれに美しく自然と歴史の融合する場

所。 

・自然や歴史的建造物に囲まれていると落ち着き，日本人

であることに誇れる。 

・国宝をもっと広く知ってほしいので。 

・昔をしのばせる景色だから。 

草戸稲荷神社 14(3.6%) ・土手から眺めるとすごく目をひきつけられる。 

・森の中に朱色の建物がとても映えて美しい。 

・自然な感じで良い。 

ふくやま美術館 11(2.8%) ・心豊かになれる場所だから。 

・野外彫刻など美しいまとまりが見られ，文化を育てる雰

囲気を出している。 
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■地域別：各地域上位 5 つまでを簡潔に整理 

・中央地域（n=176） 

場 所 件数(指摘率) 

鞆の浦 98(55.7%) 

福山城周辺 86(48.9%) 

明王院 17(9.7%) 

神辺の町並み 6(3.4%) 

福山八幡宮 4(2.3%) 

ふくやま美術館 4(2.3%) 

その他：阿伏兎観音,草戸稲荷神社,福山駅周辺,草戸千軒町遺跡,イコーカ山,春日池公園,

萱野山,神辺本陣,吉備津神社,対潮楼,中央図書館,鞆街道,鞆の観光鯛網,ばら公

園,ビッグローズ,府中家具,弁天島,松永クリーク,松永のゲタづくり,横尾の町

並み,廉塾,胡町周辺,福山平成大学 

 

 

・東部地域（n=76） 

場 所 件数(指摘率) 

鞆の浦 42(55.3%) 

福山城周辺 42(55.3%) 

明王院 9(11.8%) 

草戸稲荷神社 6(7.9%) 

ふくやま美術館 3(3.9%) 

その他：阿伏兎観音,旧山陽道,草戸千軒町遺跡,山陽道,仙酔島,対潮楼,日本はきもの博物

館,沼名前神社,蓮池公園（どんどん池）,福寿会館,横尾駅周辺,広島県立歴史博

物館 

 

 

・西部地域（n=25） 

場 所 件数(指摘率) 

福山城周辺 13(52.0%) 

鞆の浦 12(48.0%) 

草戸稲荷神社 2(8.0%) 

明王院 2(8.0%) 

その他：草戸千軒町遺跡,日本はきもの博物館,福山駅周辺,松永クリーク,松永の塩田跡地 
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・南部地域（n=25） 

場 所 件数(指摘率) 

鞆の浦 16(64.0%) 

福山城周辺 4(16.0%) 

草戸稲荷神社 3(12.0%) 

明王院 3(12.0%) 

その他：阿伏兎観音,ばら公園,ふくやま美術館,平家谷,横尾の町並み,リーデンローズ 

 

 

・北部地域（n=38） 

場 所 件数(指摘率) 

鞆の浦 22(57.9%) 

福山城周辺 18(47.4%) 

ふくやま美術館 2(5.3%) 

明王院 2(5.3%) 

その他：芦田川周辺,神辺の町並み,横尾の町並み,新市駅前,相方城跡 

 

 

・北東地域（n=41） 

場 所 件数(指摘率) 

鞆の浦 21(51.2%) 

福山城周辺 19(46.3%) 

神辺本陣 10(24.4%) 

廉塾 3(7.3%) 

神辺の町並み 2(4.9%) 

その他：阿伏兎観音,神辺・新市の古墳群,神辺城跡,吉備津神社,旧山陽道周辺,備後国分

寺,ふくやま美術館 
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（３）都市景観 

■市全域（n=213）：上位 5 つまでを簡潔に整理 

場 所 
件数 

(指摘率) 
理由・説明 

福山駅周辺 95(44.6%) ・福山の顔でもあり，歴史的景観と都市的景観の調和が大

切！でも一番必要なのは，”活力”。もっと元気が欲しい。

・福山城や美術館など都会的だけど文化的でもある。 

・駅から出た瞬間，キレイな街だと思えるように期待して

います。 

・国道２号線から見た市内中心部電線が，地中化してある

ので，とても良い。 

・港町周辺のにぎわい空間へ続く道として景観を育む必要

あり。 

・多くの人が利用しやすいよう，なお且つ利便性に富むよ

うに。駅の活性化は市の活性化につながるのでは。 

・新幹線が止まる駅で人が多いから。集まるから。 

・都会的な雰囲気のビル街と活気のある商店街にする。バ

ラの花をもっと植える。 

・50 万都市として，恥ずかしくない景観にしてほしい。 

・機能美なり，自然なたたずまいなり，樹木を配置した福

山市のイメージ作りが必要なのでは？ 

中央図書館 

（まなびの館ロー

ズコム） 

8(3.8%) ・マンションが近くには多くあり，都会的な景観が合って

いるように思う。 

・旧市民会館跡地に近代的な建物と公園があり，憩いを感

じる。 

・駅前からの人の流れを作れば良い。 

リーデンローズ 8(3.8%) ・文化的なものの象徴。 

・リーデンローズを中心としポートプラザなど人が集まる

所だから。 

ふくやま美術館 7(3.3%) ・モニュメントもあり美しい。 

・近代的な建物が城跡とマッチしている。 

・お城と続いて，すばらしい眺め。 

本通り 7(3.3%) ・昔のにぎやかさがなつかしい。デパート，ショッピング

センターにないあたたかい商業地域。 

・市民のにぎわいを残して欲しい。（夜店等） 

・活気がなさ過ぎる。 
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■地域別：各地域上位 5 つまでを簡潔に整理 

・中央地域（n=101） 

場 所 件数(指摘率) 

福山駅周辺 46(45.5%) 

中央図書館（まなびの館ローズコム） 4(4.0%) 

福山市役所周辺 4(4.0%) 

リーデンローズ 4(4.0%) 

ふくやま美術館 3(3.0%) 

その他：ロッツ周辺,ばら公園,緑町公園,JFE 周辺,芦田川周辺,天満屋周辺,鞆の浦,広島県

立歴史博物館,福山城周辺,フジグラン周辺,本通り 

 

・東部地域（n=51） 

場 所 件数(指摘率) 

福山駅周辺 21(41.2%) 

本通り 4(7.8%) 

芦田川周辺 2(3.9%) 

国道 2 号 2(3.9%) 

緑町公園 2(3.9%) 

リーデンローズ 2(3.9%) 

ばら公園 2(3.9%) 

その他：中央図書館（まなびの館ローズコム）,久松通り,ふくやま美術館,福山城周辺 

 

・西部地域（n=11） 

場 所 件数(指摘率) 

福山駅周辺 4(36.4%) 

その他：中央図書館（まなびの館ローズコム）,鞆の浦,久松通り,福山市役所周辺,松永駅

周辺,広島県立歴史博物館 

 

・南部地域（n=12） 

場 所 件数(指摘率) 

福山駅周辺 5(41.7%) 

その他：福山城周辺,リーデンローズ,ポートプラザ 

 

・北部地域（n=13） 

場 所 件数(指摘率) 

福山駅周辺 7(53.8%) 

その他：天満屋周辺,鞆の浦,ばら公園,本通り,リーデンローズ 

 

・北東地域（n=23） 

場 所 件数(指摘率) 

福山駅周辺 10(43.5%) 

ふくやま美術館 3(13.4%) 

中央図書館（まなびの館ローズコム） 2(8.7%) 

その他：JFE 周辺,神辺モール,広島県立歴史博物館,フジグラン周辺,本通り,緑町公園 
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問１２．景観上重要な公共施設や建築物・工作物などについて（3 つ以内で回答） 

（１）公共施設 

■市全域（n=335）：上位 5 つまでを簡潔に整理 

公共施設 
件数 

(指摘率) 
理由・説明 

芦田川 86(25.7%) ・歴史的にも福山の中心的存在だから。 

・市民の憩いの場，家族で楽しめる広場。 

・河川の周りの芝がいつもきれいに整備されていると思

う。 

・橋が見える風景がすばらしい。 

・小学校や中学校の校歌にも出てきて，小さい頃から知っ

ている川だから。 

・手近な自然なので子ども達を連れてゆくのに丁度良いで

す。 

ばら公園 48(14.3%) ・バラの花の美しさと香りの中での散歩が楽しい。 

・福山を代表する場所。ばら祭で市民や他県の観光客も集

まる。 

・福山のシンボルとして重要であり，守らなければならな

い。 

春日池公園 31(9.3%) ・四季折々の樹木や花を楽しむ事ができ，心が安らぐので。

・池の景色と橋のバランスが素敵だと思うので。 

・自然が感じられ，人との交流の大切な場所だから。 

緑町公園 24(7.2%) ・緑多く市民の安らぎの場所。 

・オーナー制度で一本一本のバラに想いの詰まった様子が

見とれ，それが広い公園になっているから。 

・市内に大きな公園がないし，中心部にあるし，内の施設

の構造もよいと思う。 

芦田川大橋 21(6.3%) ・ライトアップがきれい。橋から抜けた道も真っすぐ道で

好きだ。 

・仕事帰りに遠くからでも光が迎えてくれ，時間により色

も違い，福山一の景観。 

・朝陽，夕日と一体になった景色がすばらしい。 
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■地域別：各地域上位 5 つまでを簡潔に整理 

・中央地域（n=144） 

公共施設 件数(指摘率) 

芦田川 38(26.4%) 

緑町公園 18(12.5%) 

芦田川大橋 11(7.6%) 

中央公園 7(4.9%) 

福山グリーンライン 6(4.2%) 

福山城 6(4.2%) 

その他：内海大橋,福山駅,リーデンローズ,鞆の浦，春日池公園,中央図書館,蓮池公園（ど

んどん池）,ローズアリーナ,広島県立博物館,福山城公園,ふくやま美術館,港町公

園,山手橋,神島橋, 芦田川河口堰,阿伏兎観音,国道 2号,瀬戸川,竹ヶ端運動公園,

道三通り,福山市体育館,福山市役所,法音寺橋,水呑大橋,水辺公園,明王院,岡倉

天心の像,富谷公園 

 

 

・東部地域（n=66） 

公共施設 件数(指摘率) 

春日池公園 24(36.4%) 

芦田川 16(24.2%) 

ばら公園 10(15.2%) 

福山城 5(7.6%) 

福山駅 4(6.1%) 

その他：芦田川大橋,緑町公園,鞆の浦，入江大橋,ウェルサンピア福山,内海大橋,国道 2 号,

渋谷美術館,竹ヶ端運動公園,どんどん橋,久松通り,広島県立博物館,ふくやま美

術館,福山メモリアルパーク,手城川 

 

 

・西部地域（n=21） 

公共施設 件数(指摘率) 

芦田川 7(33.3%) 

ばら公園 3(14.3%) 

芦田川大橋 2(9.5%) 

その他：内海大橋,春日池公園,中央図書館,日本はきもの博物館,福山ファミリーパーク,藤

井川,松永クリーク,緑町公園,港町公園,明王院 
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・南部地域（n=30） 

公共施設 件数(指摘率) 

芦田川 4(13.3%) 

芦田川大橋 4(13.3%) 

内海大橋 4(13.3%) 

竹ヶ端運動公園 3(10.0%) 

福山グリーンライン 2(6.7%) 

ふくやま美術館 2(6.7%) 

緑町公園 2(6.7%) 

その他：鞆の浦,臼木山林道,春日池公園,国道 2 号,中央図書館,ばら公園,福山駅,福山城,

福山城外堀,山野峡,ローズアリーナ,水呑大橋 

 

 

・北部地域（n=42） 

公共施設 件数(指摘率) 

芦田川 14(33.3%) 

ばら公園 11(26.2%) 

福山城 4(9.5%) 

福山市立動物園 3(7.1%) 

鞆の浦 2(4.8%) 

服部大池 2(4.8%) 

リーデンローズ 2(4.8%) 

その他：中央公民館,富谷公園,山手橋,道三川 

 

 

・北東地域（n=29） 

公共施設 件数(指摘率) 

芦田川 6(20.7%) 

堂々公園 6(20.7%) 

ばら公園 5(17.2%) 

福山城 3(10.3%) 

春日池公園 2(6.9%) 

高屋川 2(6.9%) 

芦田川大橋 2(6.9%) 

その他：内海大橋,大宮公園,神辺駅,草戸大橋,四季の森公園,堂々川，鞆の浦,豊姫神社,福

山駅,福山市立動物園,ふくやま美術館,福山メモリアルパーク,緑町公園,山野峡,

リーデンローズ,国道 182 号,国道 313 号 
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（２）建築物・工作物 

■市全域（n=341）：上位 5 つまでを簡潔に整理 

建築物・工作物 
件数 

(指摘率)
理由・説明 

福山城 66(19.4%) ・福山の象徴としての荘厳な建築物だと思う。 

・福山の伝統を感じさせるから。 

・重要な建築物も残っており，立派なお城です。桜・

紅葉と季節の木々もあります。 

・城内に鉄道の駅があるのもめずらしい。 

・新幹線からもよく見え，外部の人にも市をアピール

できる。 

明王院 28(8.2%) ・森の中にたたずむ姿が美しい。 

・荘厳な雰囲気で歴史の重みを感じる。 

・五重塔は国宝に指定されている。 

草戸稲荷神社 21(6.2%) ・年末年始多くの人でにぎわう場所なので。 

・歴史の重みがあり貴重な建築物であるから。 

・背に緑の山，前に稲荷神社と景観が良い。 

・緑の中に赤い色が映える。 

ふくやま美術館 21(6.2%) ・周りの緑に映えて都会的な雰囲気もありすばらしい

から。 

・緑の中にたたずむ美術館はとっても落ち着く。 

・福山城の隣にあり，格式高いと思う。 

・近代的な建物と周りの静寂がいい雰囲気。 

リーデンローズ 17(5.0%) ・街並みにマッチしている。 

・近代的な感じがするから。 

・外観がきれいなので，周辺からの見栄えも良好。 

・建って１５年ぐらいたつと思うが，未だ高級感が

あっていいと思う。 
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■地域別：各地域上位 5 つまでを簡潔に整理 

・中央地域（n=170） 

建築物・工作物 件数(指摘率) 

福山城 34(20.0%) 

明王院 17(10.0%) 

ふくやま美術館 12(7.1%) 

中央図書館（まなびの館ローズコム） 11(6.5%) 

福山八幡宮 11(6.5%) 

その他：草戸稲荷神社,リーデンローズ,神辺本陣,五浦釣人像,神辺本陣,福山駅,阿伏兎観

音,鞆の浦,太田家住宅,対潮楼,広島県立歴史博物館,福山市立動物園,福山市役所,

春日池公園,護国神社,中央公園,常国寺,天当神社,沼名前神社,久松通り,福寿会

館,三蔵稲荷神社 

 

 

・東部地域（n=52） 

建築物・工作物 件数(指摘率) 

福山城 17(32.7%) 

リーデンローズ 5(9.6%) 

ふくやま美術館 4(7.7%) 

明王院 4(7.7%) 

草戸稲荷神社 3(5.8%) 

五浦釣人像 3(5.8%) 

福山駅 3(5.8%) 

その他：福寿会館,鞆の浦,沼名前神社,東福山駅,福山市役所,福山八幡宮 

 

 

・西部地域（n=20） 

建築物・工作物 件数(指摘率) 

福山城 4(20.0%) 

草戸稲荷神社 3(15.0%) 

リーデンローズ 2(10.0%) 

その他：護国神社,中央図書館（まなびの館ローズコム）,日本はきもの博物館,広島県立博

物館,松永図書館,明王院,常山城跡,馬乗観音,旧中国銀行 
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・南部地域（n=19） 

建築物・工作物 件数(指摘率) 

福山城 6(31.6%) 

草戸稲荷神社 2(10.5%) 

その他：医王寺,岩屋権現,五浦釣人像,鞆の浦,明王院,中央図書館（まなびの館ローズコム）,

芦田川大橋 

 

 

・北部地域（n=51） 

建築物・工作物 件数(指摘率) 

吉備津神社 7(13.7%) 

福山城 6(11.8%) 

草戸稲荷神社 4(7.8%) 

その他：中央図書館（まなびの館ローズコム）,鞆の浦,ふくやま美術館,明王院,リーデン

ローズ,太田家住宅,五浦釣人像,新市駅,神辺本陣,沼名前神社,ビッグローズ,福

寿会館,福山駅,福山市立動物園,福山八幡宮,二子塚古墳,福山市役所芦田支所,八

幡神社 

 

 

・北東地域（n=28） 

建築物・工作物 件数(指摘率) 

福山城 5(17.9%) 

ふくやま美術館 3(10.7%) 

明王院 3(10.7%) 

五浦釣人像 2(7.1%) 

備後国分寺 2(7.1%) 

福山駅 2(7.1%) 

その他：阿伏兎観音,神辺文化会館,神辺本陣,草戸稲荷神社,中央図書館（まなびの館ロー

ズコム）,堂々川の砂留,はきもの博物館,ばら公園,福山八幡宮,廉塾,豊姫神社 
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問１３．景観上重要な樹木について（3 つ以内で回答） 

■市全域（n=302）：上位 5 つまでを簡潔に整理 

樹 木 
件数 

(指摘率)
理由・説明 

福山城の桜,樹木 60(19.9%) ・春を感じられ駅から見えるのでキレイであっ

て欲しい。 

・お城と調和して豪華です。 

・春の福山を代表する景観。新幹線の車窓へむ

けて最高のアピール。 

・毎年春には人が集まり，いこいの場となって

いるので。 

・歴史を感じさせる樹木。 

福山駅駅前通の街路樹 12(4.0%) ・都会の中で緑が落ち着きを感じさせてくれ

る。 

・雑然とした市街地の中にも緑があれば，潤い

がある。 

・手入れがされてとても美しい！ 

・多くの車が行き交う中，樹木があると心が和

むから。 

福泉坊のしだれ桜 10(3.3%) ・大きく立派。 

・一帯とよく調和している。 

・古い樹齢でとても立派，見とれてしまいます。

春日池公園の樹木 5(1.7%) ・自然を感じることができるため。 

・かえでの紅葉がとてもすばらしい。 

高屋川沿いの樹木 5(1.7%) ・夕陽とマッチしてすばらしい。 

・大きくて，枝や葉っぱが，自然のトンネルを

作っていてキレイ。 

川口小学校のくすの木 5(1.7%) ・樹齢 100 年以上の立派な木なので。 

・何年も何年も子ども達を見守り続けているく

すのきは子ども達の誇りである。 

・大きくて小学校とともに歴史があり，小学校

の中にある風景がとても良い。 
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■地域別：各地域上位 5 つまでを簡潔に整理 

・中央地域（n=137） 

樹 木 件数(指摘率) 

福山城の桜,樹木 25(18.2%) 

福山駅駅前通の街路樹 10(7.3%) 

川口小学校のくすの木 5(3.6%) 

福泉坊のしだれ桜 5(3.6%) 

その他：赤坂小学校のメタセコイヤ,ばら公園の樹木,ばら公園のばら,福山八幡宮の桜,樹

木,ふくやま美術館のくすの木,明王院の樹木,誠之館高校の桜,久松台の桜並木,

愛媛銀行の樫の木,護国神社の桜,春日池公園の樹木,高屋川沿いの樹木,田尻の杏,

服部大池の桜,吉野山の桜,樹木,常国寺の桜・杉,竹ケ端運動公園のイチョウ 

 

 

・東部地域（n=47） 

樹 木 件数(指摘率) 

福山城の桜,樹木 10(21.3%) 

伊勢丘の桜 4(8.5%) 

春日池公園の樹木 3(6.4%) 

福山市役所東部支所の桜並木 2(4.3%) 

その他：草戸神社の樹木,ばら公園のばら,福山駅駅前通の街路樹,福山八幡宮の桜・樹木,

ヤクルト神村工場の桜,誠之館高校の桜 

 

 

・西部地域（n=27） 

樹 木 件数(指摘率) 

福山城の桜,樹木 6(22.2%) 

ヤクルト神村工場の桜 2(7.4%) 

その他：六法学園の桜,福山駅駅前通の街路樹,福泉坊のしだれ桜,ばら公園のばら,熊野水

源池の桜,草戸神社の樹木 
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2-6.良好な景観を形成するための取組について 

問１４．景観への関心について 

 

・市全体で，景観の保全や整備についての関心は，「大いに関心がある」または「少し関

心がある」と答えた回答者は 75.6%であり，「まったく関心がない」または「あまり

関心がない」と答えた回答者の 8.5%を大きく引き離しており，市民の景観に対する関

心は非常に高い。 

・居住地域別では，南部地域で「大いに関心がある」または「少し関心がある」が 78.6%，

「まったく関心がない」または「あまり関心がない」が 1.2%であり，特に景観に対す

る関心が高くなっている。また，中央地域や北部地域についても，他地域と比較する

と高くなっている。 

 

表 景観への関心について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 景観への関心について 

注.表中の赤字部分は，他の地域もしくは項目と比較して割合が特に高いもの，青字は低いもの 

（回答数）
市全域

(n=1016)
中央地域
(n=392)

東部地域
(n=197)

西部地域
(n=76)

南部地域
(n=84)

北部地域
(n=149)

北東地域
(n=94)

地域不明
(n=24)

大いに関心がある 314 138 53 22 23 47 24 7
少し関心がある 454 172 84 31 43 71 42 11
どちらともいえない 162 53 39 16 17 17 17 3
あまり関心がない 69 23 18 7 0 11 9 1
まったく関心がない 17 6 3 0 1 3 2 2
合計 1,016 392 197 76 84 149 94 24

（割合）
市全域

(n=1016)
中央地域
(n=392)

東部地域
(n=197)

西部地域
(n=76)

南部地域
(n=84)

北部地域
(n=149)

北東地域
(n=94)

地域不明
(n=24)

大いに関心がある 30.9% 35.2% 26.9% 28.9% 27.4% 31.5% 25.5% 29.2%
少し関心がある 44.7% 43.9% 42.6% 40.8% 51.2% 47.7% 44.7% 45.8%
どちらともいえない 15.9% 13.5% 19.8% 21.1% 20.2% 11.4% 18.1% 12.5%
あまり関心がない 6.8% 5.9% 9.1% 9.2% 0.0% 7.4% 9.6% 4.2%
まったく関心がない 1.7% 1.5% 1.5% 0.0% 1.2% 2.0% 2.1% 8.3%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

30.9%

35.2%

26.9%

28.9%

27.4%

31.5%

25.5%

44.7%

43.9%

42.6%

40.8%

51.2%

47.7%

44.7%

15.9%

13.5%

19.8%

21.1%

20.2%

11.4%

18.1%

6.8%

5.9%

9.1%

9.2%

0.0%

7.4%

9.6%

1.5%

2.1%

2.0%

1.5%

1.7%

1.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市全域(n=1016)

中央地域(n=392)

東部地域(n=197)

西部地域(n=76)

南部地域(n=84)

北部地域(n=149)

北東地域(n=94)

大いに関心がある 少し関心がある どちらともいえない あまり関心がない まったく関心がない
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問１５．行政の重点的な取組について 

 

表 良好な景観を形成するために，行政が重点的に行うべき取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・市民が良好な景観を形成するために行政に重点的な取組を期待することは，市全域で

は「道路や公園，河川などの清掃活動」（54.8%），「道路や橋，公園，河川等の公共施

設の景観整備」（52.8%）が多い。 

・逆に，「建物などの色や形に対する規制・誘導」（7.2%）は少なく，次いで「景観づく

りの指導及びアドバイス」（9.9%），「景観に関する広報・啓発活動」（11.7%）も少

ない。 

・居住地域別では，「道路や公園，河川などの清掃活動」が北東地域（64.8%），北部地

域（59.6%）で高く，「緑や山林の保全のための規制・誘導」は南部地域（43.4%），

北東地域（40.7%）で高い。 

（指摘率）
市全域
(n=1010)

中央地域
(n=391)

東部地域
(n=196)

西部地域
(n=81)

南部地域
(n=83)

北部地域
(n=146)

北東地域
(n=91)

地域不明
(n=22)

緑や山林の保全のための
規制・誘導 32.8% 28.6% 33.2% 29.6% 43.4% 34.2% 40.7% 31.8%
屋外広告物や看板の
規制・誘導 17.6% 19.2% 14.3% 18.5% 21.7% 12.3% 20.9% 22.7%
建物などの色や形に対する
規制・誘導 7.2% 7.7% 7.1% 9.9% 8.4% 6.8% 3.3% 4.5%
道路や橋，公園，河川等の
公共施設の景観整備 52.8% 53.2% 52.6% 51.9% 45.8% 54.1% 57.1% 50.0%
街路樹や公園等
公共施設の緑化 35.4% 36.6% 36.2% 37.0% 36.1% 31.5% 36.3% 22.7%
電線類の地中化
（無電柱化） 30.2% 32.5% 36.7% 33.3% 27.7% 19.9% 23.1% 27.3%
景観づくりの指導
及びアドバイス 9.9% 9.7% 10.7% 9.9% 6.0% 11.6% 7.7% 18.2%
景観に関する
広報・啓発活動 11.7% 12.5% 10.2% 8.6% 9.6% 15.1% 8.8% 18.2%
道路や公園，河川などの
清掃活動 54.8% 54.2% 48.0% 59.3% 49.4% 59.6% 64.8% 54.5%

その他
5.5% 5.9% 5.1% 3.7% 6.0% 7.5% 3.3% 4.5%

合計 257.9% 260.1% 254.1% 261.7% 254.2% 252.7% 265.9% 254.5%

注.表中の赤字部分は，他の地域もしくは項目と比較して指摘率が特に高いもの，青字は低いもの 

（回答数）
市全域
(n=1010)

中央地域
(n=391)

東部地域
(n=196)

西部地域
(n=81)

南部地域
(n=83)

北部地域
(n=146)

北東地域
(n=91)

地域不明
(n=22)

緑や山林の保全のための
規制・誘導 331 112 65 24 36 50 37 7
屋外広告物や看板の
規制・誘導 178 75 28 15 18 18 19 5
建物などの色や形に対する
規制・誘導 73 30 14 8 7 10 3 1
道路や橋，公園，河川等の
公共施設の景観整備 533 208 103 42 38 79 52 11
街路樹や公園等
公共施設の緑化 358 143 71 30 30 46 33 5
電線類の地中化
（無電柱化） 305 127 72 27 23 29 21 6
景観づくりの指導
及びアドバイス 100 38 21 8 5 17 7 4
景観に関する
広報・啓発活動 118 49 20 7 8 22 8 4
道路や公園，河川などの
清掃活動 553 212 94 48 41 87 59 12

その他
56 23 10 3 5 11 3 1

合計 2,605 1,017 498 212 211 369 242 56
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図 良好な景観を形成するために，行政が重点的に行うべき取組（居住地域別） 

32.8%

28.6%

33.2%

29.6%

43.4%

34.2%

40.7%

17.6%

19.2%

14.3%

18.5%

21.7%

12.3%

20.9%

7.2%

7.7%

7.1%

9.9%

8.4%

6.8%

3.3%

52.8%

53.2%

52.6%

51.9%

45.8%

54.1%

57.1%

35.4%

36.6%

36.2%

37.0%

36.1%

31.5%

36.3%

30.2%

32.5%

36.7%

33.3%

27.7%

19.9%

23.1%

9.9%

9.7%

10.7%

9.9%

6.0%

11.6%

7.7%

11.7%

12.5%

10.2%

8.6%

9.6%

15.1%

8.8%

54.8%

54.2%

48.0%

59.3%

49.4%

59.6%

64.8%

5.5%

5.9%

5.1%

3.7%

6.0%

7.5%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

市全域(n=1010)

中央地域(n=391)

東部地域(n=196)

西部地域(n=81)

南部地域(n=83)

北部地域(n=146)

北東地域(n=91)

指摘率

緑や山林の保全のための
規制・誘導

屋外広告物や看板の
規制・誘導

建物などの色や形に対する
規制・誘導

道路や橋，公園，河川等の
公共施設の景観整備

街路樹や公園等
公共施設の緑化

電線類の地中化
（無電柱化）

景観づくりの指導
及びアドバイス

景観に関する
広報・啓発活動

道路や公園，河川などの
清掃活動

その他
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図 良好な景観を形成するために，行政が重点的に行うべき取組（項目別）

32.8%

17.6%

7.2%

52.8%

35.4%

30.2%

9.9%

11.7%

54.8%

5.5%

28.6%

19.2%

7.7%

53.2%

36.6%

32.5%

9.7%

12.5%

54.2%

5.9%

33.2%

14.3%

7.1%

52.6%

36.2%

36.7%

10.7%

10.2%

48.0%

5.1%

29.6%

18.5%

9.9%

51.9%

37.0%

33.3%

9.9%

8.6%

59.3%

3.7%

43.4%

21.7%

8.4%

45.8%

36.1%

27.7%

6.0%

9.6%

49.4%

6.0%

34.2%

12.3%

6.8%

54.1%

31.5%

19.9%

11.6%

15.1%

59.6%

7.5%

40.7%

20.9%

3.3%

57.1%

36.3%

23.1%

7.7%

8.8%

64.8%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

緑や山林の保全のための
規制・誘導

屋外広告物や看板の
規制・誘導

建物などの色や形に対する
規制・誘導

道路や橋，公園，河川等の
公共施設の景観整備

街路樹や公園等
公共施設の緑化

電線類の地中化
（無電柱化）

景観づくりの指導
及びアドバイス

景観に関する
広報・啓発活動

道路や公園，河川などの
清掃活動

その他

指摘率

市全域(n=1010)

中央地域(n=391)

東部地域(n=196)

西部地域(n=81)

南部地域(n=83)

北部地域(n=146)

北東地域(n=91)
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問１６．取組への市民の参加について 

 

・良好な景観を形成するために，自分が参加してもよいと思う取組については，市全域

では「道路や公園，河川の清掃活動などに参加する」（54.6%），「景観やまちづくりの

ルールを守る」（55.0%）が過半数を超え，「自分の敷地に花や緑を増やすなど景観に

配慮する」（49.0%）も半数近くになっている。 

・地域別に見ると，「自分の建物の色や形を景観に配慮する」と答えた方は西部地域

（23.7％），東部地域（21.2%）で高く，また「景観やまちづくりのルールを守る」

は東部地域（59.8%），中央地域（58.8%）で高い。 

・次に「自分の敷地に花や緑を増やすなど景観に配慮する」は北東地域（59.6%），北部

地域（53.7%）で高く，「道路や公園，河川の清掃活動などに参加する」は北東地域

（60.6%），北部地域（57.1%）で高い。  

 

 

表 良好な景観を形成するために，参加しても良い取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注.表中の赤字部分は，他の地域もしくは項目と比較して指摘率が特に高いもの，青字は低いもの 

（指摘率）
市全域
(n=997)

中央地域
(n=391)

東部地域
(n=189)

西部地域
(n=76)

南部地域
(n=82)

北部地域
(n=147)

北東地域
(n=94)

地域不明
(n=18)

自分の建物の色や形を
景観に配慮する 15.6% 15.1% 21.2% 23.7% 12.2% 8.8% 16.0% 5.6%
自分の敷地に花や緑を
増やすなど景観に配慮する 49.0% 47.3% 47.1% 43.4% 43.9% 53.7% 59.6% 61.1%
景観やまちづくりの
ルールを守る 55.0% 58.8% 59.8% 51.3% 50.0% 47.6% 51.1% 38.9%
身近な景観やまちづくりについて
話し合いながらルールをつくる 15.7% 16.4% 14.8% 14.5% 12.2% 14.3% 19.1% 27.8%
景観やまちづくりに関する
講演会・イベントなどに参加する 11.0% 11.8% 7.9% 9.2% 11.0% 12.9% 10.6% 22.2%
子どもたちに美しい景観の
大切さを教える 42.7% 45.5% 44.4% 44.7% 37.8% 39.5% 37.2% 33.3%
道路や公園，河川の
清掃活動などに参加する 54.6% 53.2% 51.9% 56.6% 56.1% 57.1% 60.6% 44.4%

その他
2.9% 4.1% 2.6% 3.9% 2.4% 1.4% 1.1% 0.0%

合計 246.6% 252.2% 249.7% 247.4% 225.6% 235.4% 255.3% 233.3%

（回答数）
市全域
(n=997)

中央地域
(n=391)

東部地域
(n=189)

西部地域
(n=76)

南部地域
(n=82)

北部地域
(n=147)

北東地域
(n=94)

地域不明
(n=18)

自分の建物の色や形を
景観に配慮する 156 59 40 18 10 13 15 1
自分の敷地に花や緑を
増やすなど景観に配慮する 489 185 89 33 36 79 56 11
景観やまちづくりの
ルールを守る 548 230 113 39 41 70 48 7
身近な景観やまちづくりについて
話し合いながらルールをつくる 157 64 28 11 10 21 18 5
景観やまちづくりに関する
講演会・イベントなどに参加する 110 46 15 7 9 19 10 4
子どもたちに美しい景観の
大切さを教える 426 178 84 34 31 58 35 6
道路や公園，河川の
清掃活動などに参加する 544 208 98 43 46 84 57 8

その他
29 16 5 3 2 2 1

合計 2,459 986 472 188 185 346 240 42
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図 良好な景観を形成するために，参加しても良い取組（居住地域別） 
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図 良好な景観を形成するために，参加しても良い取組（項目別） 
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参考資料  －自由記述の整理－ 

 
問６．身近（お住まいの中学校区程度）にある景観阻害要素について 

 

「13.その他」においての主な意見 

汚れた川や池など 

空家や空地など 

荒れた農地や山林など 

公園の管理 

周辺と調和していない建物 

街並み 

工場の環境など 

公共施設のデザインなど 

道路の整備や管理状況 

放置された犬の糞 

路上駐車など 

街路樹などの緑の少なさ 

ゴミのポイ捨てや不法投棄 

草木の管理 

トンネルの落書き 

住民モラルの低さ 

 

 

問８．福山市の特徴的な景観について 

 

「12.その他」においての主な意見 

福山城周辺 

国分寺 

鞆の浦 

ばら公園 

神辺本陣、廉塾 

公共施設の外観 

ゴミの指導、出し方 

特別ない 
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問１５．行政の重点的な取組について 

 

「10.その他」においての主な意見 

建築物の規制に関すること 

公共施設の整備 

公園の整備 

道路の整備 

海岸や海の保全・活用 

ゴミのポイ捨てや不法投棄への対応 

古い建築物など歴史・文化の保全 

農地の活用 

商店街の整備 

森林の整備 

観光地の駐車場整備 

河川の整備 

市民への意識向上・啓発 

行政の取組姿勢に対する意見 

 

 

問１６．取組への市民の参加について 

 

「8.その他」においての主な意見 

ゴミの捨て方に気をつける 

話し合いの場への参加 

景観保全，ボランティア活動などへの参加 

樹木や花の育成 

清掃活動 

自然を生活の一部にする 

できない 
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自由意見 

 

主な意見 

今ある景観資源を活用したまちづくりに対する意見 

市民モラルの低さに対する意見 

公共施設の整備や管理に対する意見 

川の汚れに関する意見 

道路や駐車場の整備や管理に対する意見 

公園の整備や管理に対する意見 

自動販売機の設置 

高層建築物の建築に関する意見 

宅地開発に関する意見 

景観に対する意識の醸成に関する意見 

住民の合意形成に関する意見 

福山市の特徴や魅力に関する意見 

景観保全と利便性のバランスに関する意見 

都市整備・市街地整備に関する意見 

ゴミのポイ捨てや不法投棄に関する意見 

歴史・文化の保全や活用に関する意見 

自然の保全や活用に関する意見 

街路樹に関する意見 

 




